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Pramínek adventní
Jako již tradičně si i  letos Folklorní sou-
bor Pramínek při ZUŠ Černošice připra-
vil předvánoční zastavení, v  rámci nichž 
se s  námi budete moci naladit vánočně. 
Pro letošní rok jsme sáhli do pokladnice 
našich oblíbených koled a vánočních pís-
ní z  Valašska. Protože máme v  souboru 
Valašsko opravdu rádi, uslyšíte melodie 
a nápěvy ze všech konců tohoto horské-
ho regionu. Vezmeme vás na severní hra-
nici s regionem Lašsko, i na jih na hranici 
s regionem Luhačovské zálesí a nebudou 
chybět písně ze Vsacka, Rožnovska, z hor 
i měst.

O druhé adventní neděli, 7. prosince, se 
sejdeme jako obvykle v 17 hodin u kap-
ličky sv. Václava, kde uvidíte a  uslyšíte 
ochutnávku programu v malebných ven-
kovních kulisách.

Celý program pak budete moci zhléd-
nout v  pátek 12. prosince od 18 hodin 
v  městském sále na černošické Vráži 
(vstup do sálu bude možný od 17.45).

Těšíme se na poklidná adventní setkání!
Za FS Pramínek Magdaléna Chrpová

Město Černošice připravuje úpravu 
vyhlášky o  veřejném pořádku, která od 
patnáctého dne po jejím vyhlášení zave-
de jednoznačný a celoroční zákaz použí-
vání zábavní pyrotechniky a  odpalování 
ohňostrojů na celém území města. 

Zákon dosud obcím nedovoloval pyro-
techniku plošně zakázat, a tak předchozí 
úprava sice prakticky znemožňovala od-
palování pyrotechnických výrobků a  oh-
ňostrojů, ale formálně šlo jen o omezení 
používání pyrotechniky a  nikoli o  její zá-
kaz. 

Od 1. prosince 2025 vstoupí v platnost 
novela zákona o  pyrotechnice, která ob-

cím nově umožňuje zábavní pyrotechniku 
plošně zakázat. Černošice této možnosti 
využily a  chystají novou, srozumitelně 
formulovanou úpravu zákazu používání 
pyrotechniky, která nahradí předchozí 
komplikovaně formulovanou regulaci. Cí-
lem zůstává ochrana zdraví lidí i zvířat, ve-
řejného pořádku a bezpečnost obyvatel.

Novela vyhlášky o  veřejném pořád-
ku bude zastupitelstvem projednána na 
zasedání 1. prosince, tedy po uzávěrce 
tohoto čísla Informačního listu, ale před-
pokládá se její hladké schválení, protože 
je plně v souladu s dříve vyjádřenou vůlí 
zastupitelstva.

Jiří Juránek, právník

Černošice zpřesňují zákaz používání pyrotechniky

Kaplička svatého Václava, Černošice-Mokropsy, 7. 12. 2025 – 17.00
Městský sál Černošice-Vráž, 12. 12. 2025 – 18.00
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• Do výběrového řízení na stavbu skate-
parku v  Radotínské ulici se nikdo 
nepřihlásil; rada bude jednat o  novém 
vyhlášení této veřejné zakázky s navýše-
nou limitní cenou. 
• Začátkem roku otevře městský úřad 
detašovaná pracoviště v  Hostivici 
a  v  Jílovém; tato města zdarma zapůj-
čí vhodné prostory, ve kterých náš úřad 
bude pro jejich obyvatele poskytovat 
přepážkové služby jako jsou vydávání 
osobních a cestovních dokladů a agen-
da registru vozidel, tedy stejný „model“, 
který se prvně osvědčil u nás na černo-
šické radnici. 
• U  mokropeské pláže proběhl nácvik 
naší dobrovolné hasičské jednotky 
k  instalaci protipovodňové zábrany. 
Završil se tím až neskutečně dlouhý 
proces jejího projektování, povolová-
ní a  pořizování, který začal někdy po 
povodni v  roce 2013, kdy proud vody 
tímto místem nanesl tuny štěrku a bah-
na na fotbalové hřiště a zaplavil i okolní 
domy. 

• V  závěrečné fázi výstavby nového 
hřbitova došlo k  pochybení realizační 
firmy a  „ošizení“ zahradnických prací 
při založení trávníku a  výsadbě květin; 
nekvalitu provedení, která by měla za 
důsledek méně pohledný a méně odol-
ný trávník, jsme reklamovali a  firmu 
vyzvali k  důsledné nápravě a  uvedení 
do souladu s projektem. Tolik vysvětle-
ní, pokud jste si všimli, že se na hřbitově 
znovu pracuje… Vedle toho také řešíme 
reklamaci chyby projektanta v projek-
tu parkoviště a opěrné gabionové stěny, 
která vedla ke zbytečným vícenákladům 
na úkor města; v  této věci jsme zatím 
„ve fázi vyjednávání“ – ačkoliv projekční 
firma má pojištění odpovědnosti, které 
právě takovéto případy kryje a stálo by 
ji to jen její dílčí spoluúčast, zatím odpo-
vědnost za důsledky své chyby neuzna-
la a na svoji pojišťovnu se zřejmě neob-
rátila. 

• Rada města schválila zatím na jeden 
rok smlouvu s provozovatelem poptáv-
kové dopravy elektrickými vozidly 
v  našem mikroregionu – od Černošic 
po Hlásnou Třebaň. Projekt pilotně vzni-
kl v Letech a s podporou obce Lety, od 

října na něj již přispívají všechny zapo-
jené obce. Objednávky se provádějí pro-
střednictvím mobilní aplikace LetyGo 
(časem se její název možná změní). 
Jedna cesta kamkoliv v území stojí ces-
tujícího 40 Kč. Město připlácí 13.500 Kč 
měsíčně, resp. 19.500 Kč, pokud provo-
zovatel zařadí druhé vozidlo a zvýší tak 
dostupnou kapacitu. 
• Od 29. 12. 2025 do 2. 1. 2026 bude 
uzavřena Městská knihovna Františky 
Plamínkové.
• Probíhají jednání se společností CETIN 
o  možnosti zřízení vysokorychlostní 
internetové sítě (přes optická vlákna); 
na rozdíl od minulosti, kdy tato firma 
nabízela pouze vedení vzduchem nebo 
položením do asfaltových povrchů 
našich ulic (ani jedno pro nás není při-
jatelné), nyní se již předpokládá uložení 
do země, jak s  tím počítal nenaplněný 
projekt firmy Scancom. 
• Připomínáme zákaz ohňostrojů 
(zábavní pyrotechniky) v  Černošicích, 
který platí i  během celé silvestrovské 
noci. 
Přeji Vám za celý tým vedení města 
i městského úřadu krásné předvánoč-
ní období a vánoční svátky! 

Filip Kořínek
starosta@mestocernosice.cz 

Opožděné poděkování 
a pochvala
Rád bych touto cestou veřejně podě-
koval naší Základní umělecké škole, 
zejména výtvarnému oboru pod vede-
ním MgA. Hany Černé a  MgA. Hany 
Poislové a  jejich žákyním a  žákům, za 
krásné nové ztvárnění obou našich 
nádražních podchodů – ten černošic-
ký dostal nový kabát na začátku léta, 
mokropeský v  září. Poděkování patří 
také panu Bacíkovi ze Správy železnic, 
který zajistil a  zkoordinoval stavební 
přípravu, tj. vyspravení a  vymalování 
podchodu podkladovou barvou, než 
nastoupili naši nadějní mladí umělci.

4x foto: archiv MěÚ



PROSÍME, POMOZTE LIDEM V BILOPILLJI PŘESTÁT DALŠÍ ZIMU  
- KOUSEK OD FRONTY A POD NEUSTÁLÝMI RUSKÝMI ÚTOKY: 

VYHLAŠUJEME SBÍRKU NA 61 PÁRŮ ZIMNÍ OBUVI! 

Milí spoluobčané, prosíme Vás o podporu nákupu zimní obuvi pro obyvatele a ochránce našeho partnerského města Bilopillja. 
Zde je několik dní stará zpráva od starosty Jurije Žarka, ve které se dozvíte, pod jakým tlakem se obyvatelé města s počátkem 
zimy nacházejí. 

Zpráva starosty J. Žarka ze 4. 11. 2025 (zkráceno): 

Jde o to, že v současnosti je největším problémem různý typ dronů, které doslova terorizují město... Rusové se nyní snaží vyřadit systé-
my dodávky energie, stejně jako dodávky vody a tepla. V posledních dnech také útočí na železnici a silnice. Vzhledem k tomu, že v zimě 
máme někdy až -30 stupňů, je to pro nás kritické. Zatímco v minulých letech Rusové používali k ničení objektů kritické infrastruktury 
bomby a rakety, nyní používají různé typy bezpilotních letounů (dronů). Protože je to mnohem levnější a bohužel i efektivnější.

Jak víte, v minulosti jsme již koupili ojetou sanitku a také terénní vůz, oba jsme naplnili dalšími potřebnými věcmi – obuví, oble-
čením, topidly, generátory aj. Oba vozy stále slouží a pomáhají. Ruské útoky ale bohužel pokračují. 

Zastupitelé Černošic nově schválili nákup ojetého vozu Ford Transit pro potřeby ochrany města a zvažujeme nákup dalšího pro 
převoz osob, které vinou ruských útoků skončily na vozíčku.

Vás bychom rádi požádali o  příspěvky na nákup 61 párů zimní obuvi pro ochránce města 
(nákup provedeme v konkrétních velikostech dle potřeb).

Jeden pár stojí 2.599 Kč, dva 5.198 Kč, tři 7.797 Kč. Můžete přispět samozřejmě i jen třeba na 
jednu botu (1.299,50 Kč) nebo i jakoukoliv nižší i vyšší částkou. Každá koruna pomůže! 

Zde je QR kód na oficiální sbírkový účet města Černošice, jehož číslo je 60038-388063349/0800. 
Výchozí zůstatek je 16 tisíc Kč z minula, cílová částka je min. 158.539 Kč. 

Děkujeme za Vaši pomoc!

Na příspěvky je možné následně získat potvrzení pro účely snížení daně z příjmu (více informací najdete na  
www.mestocernosice.cz/urad/informace-a-agendy-odboru/financni-odbor/verejne-sbirky/). Náhled na transparentní účet: 
https://www.csas.cz/cs/transparentni-ucty#/060038-0388063349/MESTO-CERNOSICE. 

(fk)
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Zprávy  
z městské 
policie

Neoprávněné užívání 
nemovitosti
V  neděli 16. listopadu v  16.27 hodin 
telefonicky oznámila strážníkům Měst-
ské policie Černošice (MP) žena, že se 
nachází v  ulici Střední v  Černošicích 
u  rodinného domu, který vlastní po 
svém strýci. V domě již delší dobu nikdo 
nebydlel a  dnes tam jela za účelem 
kontroly vodoměru. Dále uvedla, že se 
domnívá, že nemovitost neoprávněně 
někdo užívá a  domnívá se, že je v  prv-
ním patře domu. K  dotazu, zda toto již 
oznámila na Policii ČR (PČR) uvedla, že 
telefonicky ano, ale bylo jí sděleno poli-
cistou z Řevnic, že se má obrátit na MP 
Černošice, jelikož jsou hlídky PČR zane-
prázdněny jinde. 

Hlídka MP ihned vyjela na místo a zá-
roveň se spojila s Obvodním oddělením 
PČR Řevnice, kde jí bylo sděleno, že 
dozorčí služba žádné takové oznámení 
nepřijala a  o  oznámení neví. Strážníci 
je seznámili s  charakterem oznámení 
a  nutnosti přítomnosti hlídky PČR na 
místě. Mezitím hlídka MP dorazila na 
místo, kde již čekala oznamovatelka 
společně s manželem. Na základě míst-
ní znalosti se hlídka MP přesunula do 
zadní části zahrady, tak aby byly zabez-
pečeny ostatní vchody do nemovitosti 
a  oznamovatelka byla požádána, aby 
setrvala na místě a  v  případě pohybu 
dala hlídce MP signál. Zhruba do deseti 
minut na místo dorazila hlídka PČR, kte-
rá vstoupila do objektu, kde byl nalezen 
muž. Celou věc si k  dalšímu šetření již 
převzala PČR a zadrženého muže si od-
vezla k výslechu do Řevnic.

Kvůli bahnu nemohla vyjet
V úterý 11. listopadu ve 13.16 hodin se 
na strážníky Městské policie Černošice 
obrátila se žádostí o pomoc žena, která 
uvedla, že zaparkovala v  obci Solopis-
ky v ulici Velká Strana tak nešťastně, že 
nemůže vyjet. Strážníci proto vyjeli na 
uvedené místo. Zjistili, že žena parkuje 
v  mírném svahu, má náhon na přední 
kola a  předkem vozidla stojí na roz-
bahněném podloží Při pokusu o vyjetí ji 
silně prokluzují kola a vozidlo sjíždí níž 

a hloub do bahna. Strážníci ze služební-
ho vozidla vytáhli tažné lano, které uvá-
zali za uvízlé vozidlo a služebním vozem 
ho vyprostili z  rozbahněného místa. 
Žena srdečně poděkovala za vyproštění 
a z místa následně odjela.

Dezorientovaný senior
V  pátek 31. října ve 13.52 hodin bylo 
telefonicky oznámeno Městské policii 
Černošice, že v chatové osadě Lavičky se 
nachází starší muž, který se chová dezo-
rientovaně a  zmateně. Na přímý dotaz, 
co hledá a kde bydlí nedokáže odpově-
dět. Strážníci se ihned rozjeli do chatové 
osady, kde na ně již čekal oznamovatel 
a popisovaný muž. 

Po příjezdu na místo si hlídka staršího 
muže od oznamovatele převzala a  po-
kusila se zjistit aspoň nějaké informace, 
které by pomohli zjistit, o koho se jedná 
a proč se chová tak zmateně. Naštěstí se 
podařilo dotazy směřující k  jeho osobě 
zjistit jméno a datum jeho narození. 

Následně ve spolupráci s  Obvodním 
oddělením PČR Řevnice zjistili telefonic-
ký kontakt na jeho příbuznou, konkrét-
ně dceru. Strážníci ji zavolali a dozvěděli 
se, že svého otce již nějakou dobu hledá 
v jiné části Černošic a dále uvedla, že je 
to již podruhé, co se jim takhle ztratil. 
Bylo domluveno, že strážníci muže pře-
vezou služebním vozidlem do míst, kde 
se zrovna nachází a otec jí bude předán 
do péče. Následně hlídka převezla nale-
zeného muže do blízkosti ZŠ Mokropsy, 
kde ho strážnici předali dceři.

Podezřelý z krádeže
Dne 13. října krátce po 20 hodině si 
strážníci při hlídkové činnosti v  Černo-
šicích všimli muže jedoucího na kole. 
Svojí postavou, oblečením a  barevným 
provedením kola se nápadně podobal 
muži, který v měsíci září odcizil v osadě 
Na Vírku hydrometeorologické zařízení. 
Z  tohoto důvodu strážníci muže zasta-
vili a  zjistili, že se jedná o  strážníkům 
známou osobu, která se v  minulosti 
dopustila opakovaného závadového 
jednání, je uživatelem drog a je spojová-
na s drobnou majetkovou kriminalitou. 

Muže zastavili v  ulici Riegrova a  vy-
zvali ho k  setrvání na místě z  důvodu, 
že je podezřelý z trestného činu krádeže 
a  bude předán PČR, která byla přivolá-
na na místo. Následně se strážníci spo-
jili s  obvodním oddělením v  Řevnicích 
a byli požádáni o eskortování podezřelé 

osoby na jejich obvodní oddělení, jeli-
kož si pro něj nemohli v  daný okamžik 
přijet. 

Po provedení nezbytných úkonů, jako 
je zjištění, zda převážená osoba nemá 
u sebe zbraň a uskladnění jeho kola na 
služebně MP, byl podezřelý převezen 
do Řevnic na služebnu PČR. Během pře-
vozu se eskortovaný muž choval podle 
pokynů strážníků, nekladl odpor a neby-
lo tak nutné muže poutat. Následně ho 
strážnici předali kolegům z PČR k dalším 
úkonům. Během výslechu se měl muž 
ke krádeži doznat a vzhledem k tomu, že 
se mu nepodařilo dosud měřící zařízení 
prodat, toto později i PČR předal. 

Bez pohonných hmot to prostě 
nejede
Ve středu 29. října po desáté hodině 
dopoledne zastavil hlídku Městské poli-
cie Černošice muž, který stál na krajské 
komunikaci č. 101 s  osobním motoro-
vým vozidlem poblíž křižovatky vedoucí 
do obce Kosoř. Muž strážníky požádal 
o pomoc, jelikož mu v nádrži došla nafta 
a  momentálně nemá, koho by požádal 
o přivezení kanystru s naftou, aby mohl 
dojet aspoň k  nejbližší čerpací stani-
ci. Hlídka poskytla muži součinnost, 
a i s ohledem k tomu, že se jedná o frek-
ventovanou komunikaci a  vozidlo by 
mohlo částečně bránit v provozu, muže 
naložila do svého služebního vozidla 
a odvezla ho na nejbližší čerpací stanici, 
kde si zakoupil kanystr, natankoval naf-
tu a  strážníci ho dovezli zpátky k  jeho 
vozidlu. Po dolití pohonných hmot 
muž ještě požádal o  asistenci s  nastar-
továním, jelikož měl slabou baterku 
a nemohl vozidlo nastartovat. I v tomto 
mu bylo vyhověno a za pomocí starto-
vacích kabelů ze služebního vozidla byl 
vůz uveden do chodu a  muž tak mohl 
pokračovat v jízdě.

Otmar Klimsza
velitel MP Černošice
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Potřebujete k lékaři, na nákup nebo 
odvézt děti na kroužek? Služba 
LetyGo nabízí jednoduchý způsob, jak 
se dostat do okolních obcí rychle, po-
hodlně a bez starostí s parkováním. 
Objednat ji stačí pomocí aplikace, 
která je zdarma ke stažení na Google 
Play, App Store, nebo telefonicky.

Díky tomu, že černošičtí radní schváli-
li uzavření smlouvy s  provozovatelem 
této služby a město se bude na provozu 
podílet, mohou ji nyní využívat i obyva-
telé Černošic. Sdílenou dopravu lze vyu-
žít v současnosti při jízdě po katastrech 
obcí Lety, Řevnice, Dobřichovice, Hlásná 
Třebaň, Mořinka, Karlík, Všenory a Čer-
nošice, a to od 7 do 20 hodin.  

Službu LetyGo se rozhodly finančně 
podpořit všechny obce mezi Černoši-
cemi a  Hlásnou Třebaní. V  jejím rozvoji 
spatřují vítanou alternativu k  tradiční 
veřejné dopravě, která ne vždy svými 
časovými možnostmi uspokojí potřeby 
obyvatel. 

Jak to funguje?
1. �Chcete se dostat třeba do Řevnic, 

ale jste daleko od zastávky veřejné 
dopravy nebo zrovna žádný spoj 
nejede? Otevřete si aplikaci LetyGo 
nebo zavolejte na telefonní číslo  
730 530 733 a  objednejte si odvoz 
mikrobusem na konkrétní čas.  
Lze i 24 hodin dopředu. 

2. �Vyberete si v  mapě nejbližší místo 
pro nástup a  výstup, upřesněte čas 
odjezdu. Aplikace vám potvrdí možný 
mikrobus nebo nabídne nejbližší čas 
odjezdu.  Při objednávce přes telefon 
auto přijede přímo k domu.

3. �Přijede pro vás elektrický mikrobus 
označený logem LetyGo. Cestou mož-
ná ještě někoho přiberete. Může jet až 
šest lidí najednou.

4. ��Za jednu jízdu zaplatíte 40 Kč. Při 
objednání jízdy pro více lidí, platí 
druhý a každý další 20 Kč. Platit se dá 
hotově, přes QR kód i mobilem.

Pavla Nováčková

Svoz bioodpadu od nemovitostí 

Poslední svoz hnědých popelnic proběhne dle lokalit 10.–12. prosince. Dovo-
lujeme si však upozornit, že pokud z důvodu nepřízně počasí obsah přimrzne 
k nádobě, nebude možné výsyp provést. 
V lednu a únoru 2026 svoz odpadá. 
Začínáme opět ve středu 4. března 2026. 

K odstranění bioodpadu lze celoročně využít i sběrného místa v areálu Tech-
nických služeb v pondělí a ve středu od 7 do 11 hodin a od 11.30 do 17 hodin 
a v sobotu od 8 do 12 hodin. Bližší informace na tel. čísle: 251 641 183. 

Technické služby

SE ZASTÁVKOU U VÁS DOMA
Objednej jízdu v appce LetyGo nebo 

 730 530 733 (senior taxi)
Po–Pá 7:00–20:00

Lety | Řevnice | Dobřichovice 
Hlásná Třebaň | Mořinka | Karlík 
Všenory | Černošice

40 Kč / jízda (platba online předem, 
hotově, nebo přes QR kód)

Klimatizovaný mikrobus
Do 15 min v cíli
Virtuální zastávky na každém rohu

Stáhni aplikaci
Nastup
Jeď!

C H Y T R Á

SDÍLENÁ 
DOPRAVA

Nemusíte k zastávce – zastávka přijede k vám.  
LetyGo nově vozí i z Černošic!
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Chtěli byste pracovat v kolektivu 
našeho městského úřadu? 
Láká vás práce ve veřejné správě?  

 

 V současné době hledáme kolegy/ně pro tyto volné pozice: 
 
– REFERENT/KA PRO STAVEBNÍ ÚŘAD pracoviště Praha 2, Podskalská 19 nebo Černošice; 

– SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK/CE pro OSPOD pracoviště Praha 2, Václavská 12; 

– PRACOVNÍK/ICE TECHNICKÝCH SLUŢEB pracoviště Černošice; 

– PŘESTUPKÁŘ/KA PRO ODBOR ŢIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ pracoviště Praha 2, Podskalská 19. 

 
 
Na některé poptávané pozice je vypsán náborový příspěvek ve výši 30.000 Kč!!! 

PRO BLIŢŠÍ INFORMACE NÁS NEVÁHEJTE KONTAKTOVAT NA 
724 866 357,  personalni@mestocernosice.cz – personální 
oddělení NEBO www.mestocernosice.cz sekce úřad – volná 
pracovní místa. 
  
  
 

Rok 2026 přinese novinky v agendě řidičských průkazů: začí-
nající řidiči budou moci po úspěšném absolvování závěreč-
ných zkoušek a zápisu do registru vyrazit do ostrého provozu, 
aniž by museli čekat na vydání plastové kartičky. Pro řidiče 
seniory se zase posouvá povinnost absolvovat první pravidel-
nou lékařskou prohlídku z 65 na 70 let.

V rámci širší digitalizace státem nabízených služeb dochází 
od ledna 2026 k úpravě v agendě řidičských průkazů. Pro ři-
dičský průkaz bude možné si do výdejního místa/výdejního 
boxu zajít ještě ve více případech než dosud.

Od 1. ledna 2026 vstupuje v účinnost změna zákona, která 
umožní každé osobě s trvalým pobytem na území ČR požádat 
si o vydání řidičského průkazu online prostřednictvím Portálu 
dopravy ve všech běžných případech a zároveň o vyzvednutí 
ve výdejním místě/výdejním boxu. Už nebude třeba chodit na 
úřad osobně. Podmínkou je mít zřízenou e-Identitu a využít 
Portál dopravy, kde se budou výdejní místa zobrazovat. Popla-
tek za uvedenou službu je stanoven na 100 Kč, který se bude 
hradit platební bránou přímo v Portálu dopravy. Samozřejmě 
je nadále zachována možnost řešit vše osobně přímo na úřadě 
pro ty, kteří preferují osobní návštěvu. Stejně tak je zachována 
kombinovaná možnost požádat si o  vydání prostřednictvím 
Portálu dopravy s vyzvednutím na vybraném úřadě.

Prvořidiči
Začínající řidiči budou moci jen pár dnů po úspěšném absol-
vování závěrečných zkoušek a podání žádosti o vydání řidič-
ského průkazu vyrazit do ostrého provozu. Řídit na území ČR 
bude možné prakticky od okamžiku podání žádosti a nebude 
třeba čekat na faktické vydání řidičského průkazu. Nyní musí 
prvořidiči vyčkat s první jízdou až do chvíle, kdy obdrží plas-
tovou kartičku. 

Rozšíření skupin
Uvedené platí nově i při rozšíření skupin řidičských oprávně-
ní, která chce žadatel mít. I v těchto případech si bude možné 
o  vydání a  vyzvednutí bez osobní návštěvy úřadu požádat 
prostřednictvím Portálu dopravy a využít vydání na výdejních 
místech/výdejních boxech.

Pravidelné lékařské prohlídky
Další podstatná změna, která nastane, se váže k pravidelným 
lékařským prohlídkám. V případě, že jste držitelem řidičského 
oprávnění na motocykly nebo osobní motorová vozidla, tak 
první pravidelnou lékařskou prohlídku musíte absolvovat až 
před dovršením 70 let a poté každé dva roky. Dosud byla hra-
nice 65 let. 

Pavla Nováčková

Rok 2026 mění pravidla:  
prvořidiči vyjedou dříve a senioři půjdou k lékaři později
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Z 75. jednání Rady města Černošice (20. 10. 2025)
ODBOR INVESTIC A SPRÁVY MAJETKU 
•	 Oprava odstředivky v ČOV
Rada města Černošice bere na vědomí 
informace o poruše frekvenčního měni-
če odstředivky ANDRITZ v ČOV. 
Souhlasí s  úhradou nákladů na výmě-
nu frekvenčního měniče pohonu šneku 
odstředivky za 67.310 Kč + DPH, kterou 
objednala spol. Aquaconsult, a provedla 
společnost CENTRIVIT.
Schvaluje výjimku dle bodu 2.3.8 písm. 
c) směrnice o zadávání veřejných zaká-
zek pro oslovení jediného dodavatele.
•	 Návrh na vyřazení nerentabilního, 
rozbitého a  morálně opotřebeného 
majetku města 
Rada města Černošice souhlasí s  vyřa-
zením a  následnou likvidací rozbitého 
a nerentabilního majetku města projed-
naného likvidační komisí.
•	 Pachtovní smlouva CES 567/2025 
pro části pozemků parc. č. 4182/23, 
4182/24 a  4182/26, všechny v  obci 
a k. ú. Černošice, ve vlastnictví města 
Černošice
Rada města Černošice souhlasí s výbě-
rem nabídky paní Barbory Liscové, IČ: 
06762140, na pacht části pozemků parc. 
č. 4182/23, 4182/24 a  4182/26, všech-
ny v  obci a  k. ú. Černošice ve vlastnic-
tví města Černošice, o  celkové výměře 
51.500 m2 za cenu 5.750 Kč/ha/pachtov-
ní rok na dobu pachtu 5 let s automatic-
kou prolongací. 
Schvaluje pachtovní smlouvu (CES 
567/2025) na zemědělský pacht čás-
ti pozemků parc. č. 4182/23, 4182/24 
a  4182/26, všechny v  obci a  k. ú. Čer-
nošice, mezi městem Černošice, jako 
propachtovatelem a paní Barborou Lis-
covou, IČ: 06762140, jako pachtýřem, 
s  dobou pachtu 5 let s  automatickou 
prolongací za cenu 5.750 Kč/ha/pach-
tovní rok s  každoročním navýšením 
o míru inflace.

ODBOR VEDENÍ MĚSTA
•	 Dodatek č. 1 ke smlouvě o  zpra-
cování osobních údajů č. 370/2021 
s obcí Horoměřice
Rada města Černošice schvaluje Doda-
tek č. 1 ke smlouvě o zpracování osob-
ních údajů č. 370/2021 ze dne 26. 10. 
2021 s obcí Horoměřice.
•	 Stanovení ceny kalendáře na rok 
2026
Rada města Černošice stanovuje pro-
dejní cenu kalendáře Místopis okolí Pra-
hy – západní část 120 Kč/kus.
•	 Dohoda o  podmínkách podávání 
listovních zásilek číslo 2024/16568
Rada města Černošice schvaluje Doho-
du o  podmínkách podávání listovních 
zásilek číslo 2024/16568 (CES 565/2025) 
s  Českou poštou za cenu 4.550 Kč bez 
DPH/měsíčně.
•	 Dopravní / víceúčelové hřiště v Hu-
sově ul. 
Rada města Černošice souhlasí se 
záměrem realizace dětského dopravní-
ho hřiště s vodorovným značením, a to 
v  rámci stávajícího asfaltového hřiště 
na konci Husovy ul. na Vráži, dle návrhu 
pana Miroslava Snowera. 
Ukládá Finančnímu odboru zapojit do 
rozpočtu 2026 částku ve výši 170.000 Kč 
na realizaci záměru a Odboru technický 
služeb zajistit realizaci projektu. 
•	 Filmový festival Jeden svět 2026 
v Černošicích
Rada města Černošice schvaluje doda-
tek č. CES 2/252/2024 ke Smlouvě 
o  zajištění přípravy a  organizace akce 
Filmový festival Jeden svět v  Černoši-
cích, mezi městem Černošice a  nadací 
Člověk v  tísni, která se uskuteční v  ter-
mínu od 15. do 27. 3. 2026; tímto dodat-
kem se definují termíny provozního 
zajištění a finanční nároky, tj. 10.000 Kč 
v rámci zvoleného školního balíčku (fil-
mové projekce pro školu plus 2–3 pro 
veřejnost).

•	 Zrušení VZ – Byty pro dostupné ná-
jemní bydlení v Černošicích 
Rada města Černošice schvaluje 
oznámení o  zrušení veřejné zakázky 
s  názvem Byty pro dostupné nájemní 
bydlení v Černošicích.

ODBOR INFORMATIKY
•	 Pořízení licencí nového databázo-
vého serveru pro aplikace
Rada města Černošice souhlasí s  poří-
zením licencí databázového serveru 
MS SQL včetně Software Assurance na 
3 roky od společnosti BLESK Servis, se 
sídlem J. Mařánka 1163, Milevsko, za 
cenu 366.000 Kč bez DPH, tj. 442.860 Kč 
s  DPH, včetně poskytnutí náhradního 
plnění. 
Schvaluje výjimku z postupu dle vnitř-
ního předpisu č. 5, zadávání veřejných 
zakázek, v souladu s bodem 2.3.8, písm. 
c), a to přímé zadání dodavateli na zákla-
dě vyžádaných nabídek.

FINANČNÍ ODBOR
•	 Vyhlášení inventarizace 2025 - plán 
inventur
Rada města Černošice schvaluje před-
ložený plán inventarizace 2025.
•	 Informace o  změnách rozpisu 
rozpočtu schválených vedoucí FO –  
3. čtvrtletí 2025
Rada města Černošice bere se souhla-
sem na vědomí provedené změny roz-
pisu rozpočtu v  kompetenci vedoucí 
finančního odboru dle příloh důvodové 
zprávy za 3. čtvrtletí 2025
•	 Aktualizace odpisového plánu na 
rok 2025 – ZŠ Černošice
Rada města Černošice schvaluje odpi-
sový plán příspěvkové organizace 
města – ZŠ Černošice, IČ: 61385158 na 
rok 2025 a  doporučuje zastupitelstvu 
města schválit navýšení příspěvku zři-
zovatele pro ZŠ Černošice o  51.837 Kč 
z důvodu aktualizace nového odpisové-
ho plánu na rok 2025.

Z 76. jednání Rady města Černošice (3. 11. 2025)
ODBOR INVESTIC A SPRÁVY MAJETKU 
•	 Skatepark – zrušení zadávacího řízení
Rada města Černošice bere na vědomí 
informace o veřejné zakázce „Skatepark 
Černošice“ a schvaluje zrušení zadáva-
cího řízení k této zakázce. 
•	 Detašované pracoviště správních 
agend v  Hostivice – realizace nové 
elektroinstalace

Rada města Černošice bere na vědomí 
potřebu zajištění nové elektroinstalace 
pro provoz detašovaného pracoviště 
správních agend v  budově Městského 
úřadu Hostivice. 
Souhlasí s  cenovou nabídkou společ-
nosti Elektro František Polák ml., IČ: 
70774145 na realizaci nové elektroinsta-
lace v místnosti MÚ Hostivice uvolněné 

na základě smlouvy o výpůjčce pro pro-
voz detašovaného pracoviště správních 
agend v  Hostivicích za celkovou cenu 
68.000 Kč bez DPH (82.280 Kč s DPH).
•	 Provoz poptávkové dopravy v Regi-
onu Dolní Berounky – smlouva o  za-
bezpečení služeb 
Rada města Černošice schvaluje smlou-
vu o  zabezpečení komplexních služeb 
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poptávkové dopravy (CES č. 590/2025) 
na provoz mezi obcemi v Regionu Dol-
ní Berounky, kterou jako službu dopra-
vy na objednávku bude provozovat 
pan Mgr. Daniel Klobouček, společnost 
Ber rozvoz, IČ: 14267764 za 13.500 Kč 
s DPH/měsíc.
•	 Vyhodnocení nadlimitní VZ – Pojiš-
tění majetku, flotily vozidel a  odpo-
vědnosti města Černošice a jím zříze-
ných příspěvkových organizací
Rada města Černošice bere na vědomí 
zprávu o hodnocení nabídek a doporu-
čení hodnotící komise. 
Rozhoduje: 
1. o  výběru nejvhodnější nabídky pro 
část A  dodavatele Allianz pojišťovna,  
IČ: 47115971, za celkovou cenu 
3.571.300 Kč bez DPH
2. o  výběru nejvhodnější nabídky pro 
část B dodavatele Generali Česká pojiš-
ťovna, IČ: 45272956, za celkovou cenu 
1.494.660 Kč bez DPH
3. o  výběru nejvhodnější nabídky pro 
část C dodavatele Allianz pojišťovna,  
IČ: 47115971, za celkovou cenu 395.000 
Kč bez DPH
Dále schvaluje: 
1. uzavření smlouvy CES č. 573/2025 
dle předmětu veřejné zakázky Pojištění 
majetku města Černošice a  jím zříze-
ných příspěvkových organizací, mezi 
městem Černošice a  dodavatelem Alli-
anz pojišťovna
2. uzavření smlouvy CES č. 574/2025 dle 
předmětu veřejné zakázky Pojištění flo-
tily vozidel města Černošice, mezi měs-
tem Černošice a  dodavatelem Generali 
Česká pojišťovna
3. uzavření smlouvy CES č. 575/2025 
dle předmětu veřejné zakázky Pojištění 
odpovědnosti města Černošice a jím zří-

zených příspěvkových organizací, mezi 
městem Černošice a  dodavatelem Alli-
anz pojišťovna
•	 Zemní práce při opravě poruch vo-
dovodu v Poštovní ulici 
Rada města Černošice bere na vědomí 
informace o  nutnosti provedení zem-
ních prací při poruchách vodovodního 
řadu v Poštovní ulici. 
Souhlasí s  postupem dle bodu 2.3.8 
písm. a) vnitřního předpisu č. 5 o zadá-
vání veřejných zakázek a  dále s  ceno-
vými kalkulacemi firmy Milana Hampla,  
IČ: 61012432, na provedení zemních 
prací při opravách vodovodního řadu 
v  Poštovní ulici za celkovou cenu 
116.581 Kč bez DPH.
•	 Ukončení smlouvy o  výpůjčce –
Klub modelářů
Rada města Černošice bere na vědomí, 
že smlouva o výpůjčce nebytového pro-
storu v klubovně v Radotínské ulici pro 
kroužek modelářů končí dnem 31. 12. 
2025.

ODBOR VEDENÍ MĚSTA
•	 Organizační řád účinný od 1. 12. 
2025
Rada města Černošice souhlasí s  navr-
ženou změnou organizačního řádu MěÚ 
Černošice spočívající v  navýšení počtu 
systemizovaných mís o  1 SM v  rám-
ci Odboru investic a  správy majetku. 
Schvaluje nový organizační řád MěÚ 
Černošice, a to s účinností od 1. 12. 2025.
•	 Uzavření knihovny po Vánočních 
svátcích
Rada města Černošice souhlasí s  uza-
vřením Městské knihovny Františky Pla-
mínkové v  Černošicích od 29. 12. 2025 
do 2. 1. 2026.

FINANČNÍ ODBOR
•	 Schválení odpisového plánu na rok 
2025 – MŠ Barevný ostrov
Rada města Černošice schvaluje odpi-
sový plán MŠ Barevný ostrov na rok 
2025.
•	 Schválení rozpočtu na rok 2025 – 
MŠ Barevný ostrov
Rada města Černošice schvaluje rozpo-
čet MŠ Barevný ostrov na rok 2025.
•	 JSDH – nákup  člunu ULTIMATE typ 
Raft 500 včetně příslušenství
Rada města Černošice schvaluje nákup 
člunu ULTIMATE typ Raft 500 včetně dal-
šího příslušenství od společnosti Taxon-
tis za cenu 72.081 Kč.
•	 JSDH – vypracování ověřovací stu-
die dostavby hasičské zbrojnice
Rada města Černošice schvaluje zadání 
vypracování ověřovací studie na dostav-
bu hasičské zbrojnice Ing. arch. Dali-
boru Hlaváčkovi, PhD. (dh architekti),  
IČ: 09769391 za nabídkovou cenu 
166.980 Kč včetně DPH.

DODATEČNĚ ZAŘAZENÉ BODY 
PROGRAMU
•	 Zapůjčení prostor sportovní haly 
Věry Čáslavské pro konání Černošic-
kého plesu
Rada města Černošice souhlasí s  bez-
platným poskytnutím prostor sportovní 
haly Věry Čáslavské za účelem pořádání 
Černošického plesu dne 8. 11. 2025.

Plná znění zápisů najdete na webu města: https://
www.mestocernosice.cz/samosprava/vedeni-

-mesta/. K nahlédnutí jsou rovněž na městském 
úřadu u pí Jitky Drahokoupilové. V případě zájmu je 

možné získat kopii zápisu. Cena je 2 Kč za stránku 
(dle ceníku za poskytování informací).

Z 26. zasedání Zastupitelstva města Černošice (13. 10. 2025)
•	 Smlouva o  podpoře zimního sta-
dionu v letech 2026–2030 
Zastupitelstvo města Černošice schva-
luje uzavření smlouvy o  podpoře CES 
č. 513/2025 mezi městem Černoši-
ce a  Sportovním klubem Černošice,  
IČ: 47005246, za účelem podpory 
veřejného bruslení ve výši 250 tis. Kč/
rok, provozu zimního stadionu ve výši 
250 tis. Kč/rok a příspěvku na investice 
v celkové výši 6.500.000 Kč v období let 
2026–2030.

•	 Úprava příspěvku zřizovatele pro 
příspěvkovou organizaci MŠ Karlic-
ká z  důvodu aktualizace odpisového 
plánu na rok 2025 
Zastupitelstvo města Černošice schva-
luje navýšení provozního příspěvku 
MŠ Karlická o 9.932 Kč dle schváleného 
odpisového plánu na rok 2025.
•	 Úprava příspěvku zřizovatele pro 
MŠ Barevný ostrov na rok 2025 
Zastupitelstvo města Černošice schva-
luje:

1) provozní příspěvek zřizovatele pro 
MŠ Barevný ostrov na rok 2025 v celko-
vé výši 1.793.850 Kč 
2) navýšení provozního příspěvku zřizo-
vatele pro MŠ Barevný ostrov dle odpiso-
vého plánu na rok 2025 ve výši 84.075 Kč
•	 Dodatek č. 8 ke zřizovací listině ZŠ 
Černošice 
Zastupitelstvo města Černošice schva-
luje dodatek č. 8 ke zřizovací listině ze 
dne 15. 07. 2015 Základní školy Černoši-
ce, a to s účinností od 1. 1. 2026.
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Vedení Černošic navrhuje pro příští 
rok navýšení celkové sumy na gran-
ty na rekordních 1,8 milionu korun. 
To by znamenalo 80procentní nárůst 
za posledních deset let. Zastupitelé 
budou o navýšení rozhodovat na zase-
dání 1. prosince.

Stejně jako v  minulých letech by 
mělo být možné podávat žádosti ve 
třech oblastech. Navrhováno je posíle-
ní grantů v sociální oblasti ze 150 tisíc 
na 200 tisíc korun, i kultuře z 450 tisíc 

na 500 tisíc korun. Částka pro oblast 
Práce s  mládeží zůstává stejná jako 
loni 1,1 milionu korun. Termín pro po-
dávání žádostí je navržen na 11. února 
2026.

Po ověření zápisu zastupitelstva 
budou na webové stránce města v zá-
ložce Granty zveřejněny všechny po-
třebné informace, včetně podmínek, 
termínů, vzorové smlouvy a formulářů. 
Stejně jako letos bude možné podat 
žádost prostřednictvím Google for-

mulářů, přes datovou schránku nebo 
na e-mail podatelna@mestocernosice.
cz. V tištěné verzi ji bude rovněž mož-
né odevzdat na podatelně. Jednou 
z podmínek pro zařazení do grantové-
ho programu je – v případě letošních 
úspěšných žadatelů – předložení vyúč-
tování dotace za rok 2025. Příjemce je 
povinen jej dodat do 31. ledna 2026. 

Pavla Nováčková

Vedení města navrhuje více peněz na kulturu a sociální oblast

•	 Souhlasné prohlášení o  uznání 
vlastnického práva 
Zastupitelstvo města Černošice schva-
luje Souhlasné prohlášení o  vlastnictví 
pozemku parc. č. 466/4 k. ú. Černoši-
ce města Černošice a  Správy železnic, 
IČ: 70994234 o  výlučném vlastnictví 
k předmětnému pozemku ve prospěch 
České republiky s  právem hospodaření 
pro Správu železnic.
•	 Kupní smlouva č. 478/2025, koupě 
pozemku parc. č. 6170/63 a  parc. č. 
6170/64 oba k. ú. Černošice, Dobři-
chovická ulice 
Zastupitelstvo města Černošice schva-
luje kupní smlouvu č. 478/2025 mezi 
městem Černošice a Výzkumným ústa-
vem lesního hospodářství a  myslivosti, 
IČ: 00020702, kterou město odkoupí 
pozemky prac. č. 6170/63 a  parc. č. 
6170/64 k. ú. Černošice, v Dobřichovic-
ké ulici do svého vlastnictví za částku 
stanovenou znaleckým posudkem ve 

výši 27.388 Kč + náklady na vyhotovení 
znaleckého posudku ve výši 7.540 Kč.
•	 Darovací smlouva č. 479/2025, 
darování pozemků parc. č. 5502/13 
a parc. č. 5502/14 oba k. ú. Černošice, 
ul. Ke Hřišti 
Zastupitelstvo města Černošice schva-
luje darovací smlouvu č. 479/2025 
mezi městem Černošice a  společnos-
tí IBS – Rezidence u  Kazínské skály,  
IČ: 49826336, o  bezúplatném převodu 
vlastnického práva k  pozemkům parc. 
č. 5502/13 a parc. č. 5502/14 oba v obci 
a k. ú. Černošice.
•	 Zpráva Kontrolního výboru – Ne-
legální deponie provozována na 
pozemcích města – parc. č. 4271/55, 
4271/25, 4271/38, 4271/42, 4271/57, 
4271/40 a 4271/28 v k. ú. města Čer-
nošice po dobu 10 let 
Zastupitelstvo města Černošice NEPŘI-
JALO USNESENÍ: „Zastupitelstvo města 
Černošice bere na vědomí zprávu Kon-

trolního výboru Zastupitelstva města 
Černošice o kontrole „Nelegální deponie 
stavební sutě, která byla provozována 
na pozemcích města (parcely č. 4271/55, 
4271/25, 4271/38, 4271/42, 4271/57, 
4271/40 a 4271/28 v k. ú. Černošice) po 
dobu 10 let a  souhlasí s návrhem Kon-
trolního výboru Zastupitelstva města 
Černošice, aby starosta města Černošice 
zajistil prošetření této záležitosti s cílem 
a) zjistit příčiny, jak bylo možné, že po do 
dobu minimálně deseti let byla provo-
zována předmětná nelegální deponie, 
a b) zjistit osobní odpovědnost a vyvo-
dit personální důsledky u  konkrétních 
osob z řad zaměstnanců úřadu.“

Zkrácené verze zápisů schůzí rady města  
a zastupitelstva připravila  

Dana Jakešová, editorka IL.
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V této rubrice přinášíme příspěvky občanů města Černošice, které 
souvisí s obecní tématikou.POHLEDEM OBČANŮ MĚSTA

Bejvávalo, bejvávalo...
Bývaly doby, kdy mi u  vrátek zazvonil starý pán se svou 
paní. Pán měl krumpáč, dlouhou tyč s bambulkou a daleko-
hled, paní formuláře. Spolu jsme šli k vodovodní šachtě. Tam 
pán snadno pohnul pomocí krumpáče těžkým betonovým 
poklopem a šachtu otevřel. Já o mnoho let mladší jsem mu 
jen záviděl, jak snadno to šlo. Bambulkou na konci tyče očis-
til sklíčko vodoměru, pomocí dalekohledu přečetl stav, víč-
ko vodoměru zavřel a poklop šachty zasunul zpátky na jeho 
místo. Tak to šlo několik let, dokonce, když jsem nebyl doma, 
vše udělal i beze mne a do schránky hodil lístek s odečteným 
stavem. 

Nic netrvá věčně, a tak došlo ke změně. Po pár letech jsme 
si na jaře měli stav odečíst sami a  na podzim měl odečítat 
stav obcí pověřený pracovník. Několikrát u  mne byla štíhlá 
dívenka, bez krumpáče a bez dalekohledu, ale s výkonným 
fotoaparátem. Poklop jsem odtáhl já, stav byl vyfocen, šachta 
uzavřena a bylo hotovo. To však trvalo velmi krátce. Mezitím 
jsem těžký betonový poklop nahradil poklopem z  lehkého 
kompozitu, aby s  ním dívenka neměla práci. Zbytečně, už 
nepřišla. Ale lehký poklop posloužil i  mně. Odečty jsme si 
měli provádět sami a  obci je nahlásit. Začaly mi problémy. 
Přiznám se dobrovolně, nejsem zrovna nejštíhlejší a měl jsem 
strach, abych se v šachtě nevzpříčil. A protože sklíčko vodo-
měru bylo po letech poškrábané, nešla použít metoda staré-
ho pána. A tak jsem začal škemrat u svých tenčích a mladších 

kamarádů, aby mi stav vodoměru přečetli. Pomohli a  svou 
povinnost jsem tedy za obec splnil.

Jakou radost jsem měl, když mi v dubnu byl vyměněn můj 
skoro 30 let starý vodoměr (měl by se měnit mnohem častě-
ji), za nový, digitální, který je možno odečítat na dálku. A prý 
už budu muset své sousedy žádat jen na jaře. Na podzim totiž 
bude odečet proveden na dálku, bez mého stresu.

 Chyba lávky, dostal jsem mail, že do aplikace „Můj vodo-
měr“ mám stav opět nahlásit. Aplikaci nemám nainstalova-
nou, nechci si totiž pořád pamatovat nová a nová přihlašova-
cí jména a dozvídat se, že mé heslo je slabé, to je však jen můj 
problém, doba se holt mění. Nabízí se možnost opět vlézt do 
šachty, nebo zavolat pracovníka obce, díky za to, a stav na-
hlásit tradičně mailem. Říkal jsem si proč, mám přece digitál. 
Na nic, z dalšího mailu jsem se dozvěděl, že obec ještě dálko-
vé odčítání nezprovoznila, snad až za rok. Ta digitalizace se 
v našem státě nějak nedaří, a tak občan musí za jiné zaska-
kovat. Ale jsem rád, že mohu zavolat „kluky“ z Aquaconsultu  
a oni to za mne odečtou.

Ale stejně si připadám jako v supermarketech, kde mne po-
řád vyzývají, abych nestál u posledních, dvou z dříve deseti, 
otevřených pokladen s pokladní, a mazal k automatům, kde 
prý budu odbaven rychleji. Ne, ne. Několikrát špatně načtu 
kód a budu volat o pomoc. Tu mnohdy představuje jen ně-
který z pokladních, musí ke mně a neobsluhuje lidi stojící ve 
frontě. Nepřeju vám vidět jejich pohledy, asi by mne raději vi-
děli, slušně řečeno, někde jinde. A nakonec to nejlepší. Platit 
lze jen kartou, ale já raději hotovost. Takže samoobslužné po-
kladny nepoužívám. Proč mám za někoho zdarma dělat jeho 
práci. Žádnou slevu nedostanu. A ani na vodném a stočném, 
občane makej a nemrmlej. Snad se to za rok podaří a třeba 
by obec mohla digitální vodoměry odečítat 2x do roka, nebo 
bude stačit jen jeden odečet, jako v jiných městech.

Hezké vánoční svátky a hodně štěstí po celý rok 2026 tro-
chu dopředu přeje autor tohoto zamyšlení.

Radko Pöschl

PEČUJÍCÍ RODINA

OD 18:00

setkání těch, kdo pečují o své blízké, 
besedy, rozhovory, vzájemná podpora

modlitebna na Vráži, Hradecká 2192, Černošice
www.modlitebna.info

pondělí 8. prosince
neformální setkání u kávy a čaje

Předvánoční tvoření v DPS

Kdy: pátek 12. prosince v 9.30
Kde: DPS
Mokropeská mateřská škola srdečně zve všechny seniory 
na předvánoční posezení spojené s vyráběním. Za pomo-
ci dětí si velmi jednoduchou technikou vyrobíte pěknou 
vánoční dekoraci. Veškerý materiál je pro vás zajištěn. Na 
účastníky čeká malé pohoštění a  příjemná předvánoční 
atmosféra. 

Tvoření se bude konat v Domě s pečovatelskou službou 
na Vráži, v pátek 12. prosince od 9.30 hodin. Zúčastnit se 
mohou i senioři, kteří nežijí v DPS. Už se na vás s dětmi tě-
šíme. V případě jakýchkoliv dotazů můžete volat na mobil: 
602 370 636. 

Kateřina Mandová, MŠ Topolská
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V MANĚ to stále žije

Společenství MANA se schází každých 
14 dní vždy ve čtvrtek při povídání 
a něčem dobrém na zub. A koncem října 
jsme i vyrazili na výlet směr státní zámek 
Nový Hrad, Jimlín. Cesta vedla hezkým 
krajem z Černošic přes Roblín a Kuchař, 
tedy lesy i poli, závory k Radotínu totiž 
byly pro opravu uzavřeny. Vzdor tomu 
jsme se přes Jimlín plný dýní za okny, na 
plotech i  políčkách dostali na kopeček 
za obcí o trochu dřív.

Zámek Nový hrad byl veliký, stejně 
studený jako vítr venku a  po posled-
ních majitelích rodu Schwarzenberků  
v  r. 1947 tam nezůstalo nic jiného, než 
malované dřevěné stropy a  malované 
stěny v některých místnostech. Ty stro-
py jsou výjimečností tohoto zámku, 
v každé místnosti je jiný. Nábytek je sve-
zen ze všeho, co zbylo jinde. 

Výlet pokračoval do Žatce chmelovou 
krajinou, jedinou schválenou v  Evro-
pě. Průvodce z  Turistického centra nás 
provedl celou historií města pozvolným 
postupem mnoha schody radniční věže, 
který končil ochozem a  výkladem vi-
děného: město s  60 vysokými komíny 
chmelových sušáren, krásně opravená 

synagoga z 19. století, chmelový maják 
– vyhlídková věž s výtahem s 3D projekcí 
jezdící středem, chmelový orloj, chme-
lařské muzeum, výhled na město. 18. 9. 
2023 byl Žatec a krajina okolo zapsán na 
seznam světového dědictví UNESCO.

Beseda s knihovnicí
Na naše setkání přijala pozvání paní 
Hana Slavická, knihovnice černošické 
knihovny. Hovořila o  minulosti knihov-
ny, jejím stěhování a současné činnosti. 
Zdůraznila, že knihovna nechce být jen 

výpůjčním místem, ale i místem kultur-
ního setkávání občanů. 

V současné době pořádá řadu akcí, od 
sousedské snídaně po čtení z  nových 
knih pro dospělé i děti. Nově si můžeme 
zahrát deskové hry nebo poslechnout 
koncert mezi knihami. Knihovna pravi-
delně doplňuje nové knihy a  časopisy. 
Paní Slavická nás pozvala na listopado-
vé akce, které knihovna pořádala. Děku-
jeme paní Slavické, že si našla čas a při-
šla na naše pozvání. 

Za společenství seniorů MANA  
Marta Benešová

Trick-or-Treat

Již třetí ročník Trick-or-Treat Černoši-
ce se konal večer 31. října. Po městě 
koledovalo přibližně 350 dětí všech 

věkových kategorií oblečených ve 
strašidelných kostýmech. Chtěla bych 
poděkovat všem rodičům a dětem, kte-
ří se zúčastnili a zajistili zábavný, bez-
pečný a nezapomenutelný večer. Velké 
poděkování bych chtěla vyslat našim 

31 kolednickým místům, včetně: ATA 
Gym, The Redbrick House, Jazykové 
studio Ich spreche, Restaurace Stadion 
Černošice, Restaurace BolletA, Mateř-
ská škola Karlická a  Knihovna Františ-
ky Plamínkové. Děkujeme, že jste tuto 
akci umožnili. Uvidíme se příští rok!

Katie Roan

-- Zámek Nový hrad v Jimlíně  --

2x foto: archiv organizátorů

2x foto: archiv MANA
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A už je tu zas, 
našich toulek čas

Cílem našeho dalšího výletu byl rozsáh-
lý barokní objekt cisterciáckého klášte-
ra Plasy. Barokní klášter byl několikrát 
opravován a  přestavován, nejvýznam-
něji však v roce 1710 podle návrhu Jana 
Blažeje Santiniho-Aichela. Klášter stojí 
na bažinatém podloží a  tento architekt 
vymyslel systém dubových pilotů, které 
musí být neustále pod vodou, což trvá 
dodnes. V roce 1826 koupil celé panství 
kancléř rakouského císařství von Metter-
nich a část kláštera přestavěl na zámek. 
Zámecká expozice se prochází bez prů-
vodce, je možno usednout na označený 
nábytek, vše je detailně popsáno a dob-
ře lze vstřebávat atmosféru. 

Třetí velkou expozicí je v bývalém pi-

vovaru Centrum stavitelského dědictví, 
které názorně ukazuje různé druhy sta-
veb, materiálů, jejich využití v  praxi od 
minulosti po současnost a  ukázky sta-
vebních strojů, včetně těch historických 
a  jejich použití. Velmi obsáhlá poučná 
expozice. 

Doporučujeme celý areál navštívit, 
je zde možno strávit celý den, včetně 
občerstvení. Chtěli bychom za všech-
ny výletníky poděkovat panu Zdeňku 
Hradiskému, který nás na každý výlet 
vybaví obsáhlým a  podrobným popi-
sem navštěvovaných míst i  okolí, a  tím 
se dovídáme i to, co průvodci navštěvo-
vaných objektů nezmiňují. Mnozí naši 
výletníci si průvodce pana Hradiského 
zakládají a  žádný jim nesmí chybět. Je 
jistě náročné vyhledat všechny údaje 
o stavitelích, majitelích, letopočty a sou-
vislosti, a proto panu Hradiskému ještě 
jednou děkujeme.

Prosincový výlet
Letošní poslední výlet se koná ve středu 
3. prosince, odjíždíme v  7.30 hodin na 
prohlídku výroby vánočních ozdob do 
Dvora Králové. Uvidíme foukání, stříb-
ření, dekorování i  balení ozdob. Cena 
za dopravu je 420 Kč + vstupné 150 Kč. 
Kdo bude mít zájem, může se zúčastnit 
kreativní dílny a  namalovat si ozdobu  
– cena za 1ks je 94 Kč. Přihlášky na tel. 
725 019 091 u H. Mouchové.

Po zimní přestávce se opět ozveme, 
v dubnu příštího roku by měl být první 
výlet.

Děkuji členům ČČK, kteří s výlety po-
máhají a velmi si vážíme i grantu z naše-
ho města, který nám umožňuje pořádat 
výlety téměř celoročně.

Za ČČK Černošice
Helena Mouchová a manželé Cvrčkovi

Sešlo se nás u kapličky sv. Václava opravdu hodně a společ-
ně jsme prošli podél tmavé řeky Berounky až na Masopust-
ní náměstí. Průvod provázela Mokropeská víla a  na náměstí 
se pak objevil bělouš sv. Martina. Sám světec musel s rýmou 
a kašlem zůstat doma a díky tomu jsme museli zrušit i připra-
vené vystoupení (což trochu zakalilo jinak skvělou náladu). 
Snad to zklamání alespoň trochu napravila možnost si na 
zahrádce kavárny opéct buřty… 

Chceme poděkovat všem dětem a jejich rodičům za účast. 
Rozsvítili jsme setmělé Mokropsy, a to nejen lampióny. Děku-
jeme městské policii za klidný průchod obcí a kavárně Zrnko 
a Drobek za skvělou spolupráci.

Za Masopustní spolek Mokropsy
Jakub Slováček

Setmělými Mokropsy prošel opět lampiónový průvod! 

-- Centrum stavitelského dědictví   -- -- Zámecký sál -- -- Zámecký pokoj --

4x foto: ČČK

Foto: archiv Masopustního spolku Mokropsy
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Krátké zprávy  
ze základní školy

- Proběhly listopadové konzultace, což 
značí, že první čtvrtletí tohoto školního 
roku je za námi;
- rodiče žáků devátých tříd mohli přijít 
na schůzku s kariérovou poradkyní, kde 
se dozvěděli, co je a  jejich děti tento 
školní rok v souvislosti s přihláškami na 
SŠ čeká;
- i  letos se zapojujeme do projektu Pří-
běhy našich sousedů, naší pamětnicí je 
paní Jana Paďouková a  její životní pří-
běh si poslechne a zpracuje tým složený 
ze žáků 8. tříd ve složení: Lucie Houfová, 
Dora Lacová, Dominika Tikalová, Viola 
Tošerová, Samuel Matoušek a  Antonín 
Šuma;
- slavíme úspěchy na poli florbalovém 
(žáci i  žákyně, první i  druhý stupeň) – 
gratulujeme našim reprezentantům 
i reprezentantkám a panu zástupci Mar-
tinovi Vodičkovi, který je skvěle připravil.

Za ZŠ Černošice
Michaela Šlesingerová

Stali jsme se pilotní školou 
projektu AI Akcelerátor
Naše škola byla vybrána mezi šest škol 
z celé republiky do pilotní fáze projektu 
AI Akcelerátor, který organizuje iniciati-
va AI Dětem (více informací na webu AI 
Dětem). Cílem projektu je pomoci učite-
lům lépe porozumět světu umělé inteli-
gence a ukázat jim, jak ji mohou využít 
při výuce a při přípravě na ni. Pedagogo-
vé během dvouletého programu získají 
větší sebevědomí v  práci s  digitálními 
nástroji a technologií umělé inteligence.

I  když je projekt zaměřen především 
na učitele, jeho přínos se brzy projeví 
i  u  žáků. Digitální technologie a  umělá 
inteligence nám dnes vstupují do živo-
ta každým dnem, a  proto chceme, aby 
se s  nimi děti seznamovaly v  bezpeč-
ném a  podnětném školním prostředí. 
Díky novým dovednostem a přístupům 
mohou učitelé dětem přibližovat tech-
nologie srozumitelněji, hravěji a  zod-
povědně. Naše škola tak potvrzuje, že 
jí záleží na kvalitním a moderním vzdě-
lávání, které připravuje děti na budouc-
nost.

Michaela Šlesingerová

Rekonstrukce odborné učebny 
matematiky B 18
ZŠ Černošice získala na realiza-
ci projektu ZŠ Černošice – rekon-
strukce odborné učebny B 18, reg.  
č. CZ.06.05.01/00/22_048/0007174 
dotaci ve výši 885.185,03 korun (z  cel-
kové částky 2.276.999,09 Kč). Cílem 
projektu je zkvalitnění vzdělávací infra-
struktury pro přírodní vědy a zkvalitnění 
vzdělávací infrastruktury pro cizí jazy-
ky. Projekt je podpořen Evropskou unií 
z výzvy č. 48 IROP – Vzdělávání – SC 5.1 
(CLLD), prostřednictvím výzvy MAS Karl-
štejnsko – IROP – Vzdělávání I.

Jsme moc rádi, že díky rekonstruo-
vané odborné učebně si žáci budou 
moci vyzkoušet nové formy a  metody  
výuky.

Michaela Šlesingerová

Družina s KiVou
V  letošním školním roce se naše školní 
družina zapojila do preventivního pro-
gramu KiVa, který podporuje pozitivní 
vztahy mezi dětmi a  pomáhá předchá-
zet šikaně. Program pro školní družiny 
se zaměřuje na rozvoj měkkých doved-
ností (Skills Builder) – tedy schopností, 
které dětem pomáhají lépe spolupraco-
vat, naslouchat si, vyjadřovat své myš-
lenky a být k sobě ohleduplní.

Cílem je posilovat týmového ducha, 
učit děti vzájemné toleranci a zdravé ko-
munikaci. Formou rozhovorů, her a spo-
lečných aktivit se učíme, jak zvládat 
různé situace, které mezi dětmi běžně 
vznikají.

V říjnu jsme se věnovali první doved-
nosti – naslouchání, které je základem 
každého porozumění. V  listopadu nás 
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čeká téma prezentačních dovedností. 
Věříme, že všechny plánované činnosti 
přispějí k příjemnému a přátelskému kli-
matu v naší družině.

Kolektiv školní družiny

Jak k nám přišel gastronaut
„A  jak vás mám představit?“ zeptala 
jsem se ho před třídou. „Já jsem gas-
tronaut,“ odpověděl se smíchem pan 
Vratislav Gregor a hned svůj vtip uvedl 
na pravou míru. Dalším hostem v hodi-
ně pracovních činností z  řad rodičů byl 
totiž podnikatel v gastronomii, který při-
šel 9. A představit svou profesní dráhu.

Začal prospěchem a zájmy na základ-
ní škole, popsal nám nesoulad mezi jeho 
učňovskou volbou a představou jedno-
ho z jeho rodičů i podporou od druhého 

z nich. Pokračoval věkem, kdy začal pra-
covat a  vysvětlil, čím se živí dnes. Host 
byl ve svém vyprávění názorný a pouta-
vý, když v tom někdo zaklepal na dveře 
a ty se otevřely.

Nikdo ve třídě jsme netušili, že v  tu 
chvíli vstoupí dál dva číšníci v  rondo-
nech spolu se dvěma ženami a  přine-
sou nám ochutnat v obrovských zlatých 
krabicích ovázaných tyrkysovou stuhou 
sladké i slané dobroty. Bylo to to nejmi-
lejší překvapení, které vás může v  8.15 
ráno potkat, ať už je vám čtrnáct nebo 
čtyřicet.

 A zatímco my žvýkali, hosté dál před-
stavovali profese v  pohostinství, práci 
číšníků, autorů i majitelů restaurací. Ně-
čemu žáci rozuměli naprosto přesně, ale 
třeba o  Sophii Loren asi slyšeli poprvé 
v životě, natož o řetězci jejich restaurací 

po světě. Pan Gregor mluvil o svých pro-
jektech, aktuálním finančním ohodno-
cení v oboru i časové náročnosti profese. 
A řeč přišla i na Žižkovskou věž v Praze.

A  náš host chtěl taky vědět, co naši 
deváťáci, kam se budou příští rok hlásit, 
kdo chce pracovat v  segmentu horeca 
(hotely – restaurace – café) a věštil bu-
doucnost jednomu z nás, který prý jed-
nou bude výborný řezník se sítí uzenář-
ství po celém Česku. No, uvidíme.
Mirka Belhová, vyučující pracovních činností – 

volby povolání

Nejhorší a nejlepší
Když vás Sekyra Group pozve na exkur-
zi do největšího projektu v  moderních 
dějinách Prahy, radím vám, vezměte si 
tam své nejhorší boty, nejlepší tlustý 
svetr a běžte si užít skutečně výjimečný 
zážitek.

S třídou 9. A jsme měli unikátní mož-
nost dozvědět se o  urbanistických, ar-
chitektonických i technických základech 
projektu v místě mezi ulicemi Na Kníže-
cí a  Smíchovským nádražím. Zástupce 
této developerské společnosti, pan Igor 
Klajmon, nám podal pečlivou, podrob-
nou, vtipnou i dojemnou přednášku na 
úvod, a pak jsme šli společně do terénu.

Prošli jsme si už zrealizované kance-
lářské budovy, dostali šanci vyfotit se na 
jejich panoramatických střechách i  na-
hlédnout do soukromých vnitrobloků 
obytných domů.

Finále exkurze jsme v ochranných přil-
bách a reflexních vestách strávili přímo 

-- Deváťáci vyrazili na stavbu --

Foto: archiv ZŠ Černošice
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na stavbě, kde náhodně vybraní žáci 
museli u vstupu i dýchnout do alkoho-
lového testeru, stejně jako musí dýchat 
náhodně vybraní zaměstnanci.

Děkujeme panu Klajmonovi za doko-
nalou péči o nás, za odborné informace 
i skutečný přesah do praxe. Naši deváťá-
ci měli možnost se potkat s vysokoškol-
sky vzdělanými lidmi i dělníky na stavbě. 
A  přesně to potřebují – reálné příběhy 
i reálné emoce. Slyšeli vyslovený respekt 
ukrajinským dělníkům v  Praze i  barvité 
pracovní zkušenosti z Brazílie či Británie. 
Opravdu děkujeme, že jsme se na Smí-
chov City mohli umazat – na stavbě do-
slova a opravdovým životem přeneseně.

 Mirka Belhová, vyučující pracovních činností 
– volby povolání

Exkurze do Drážďan
V pátek 17. října, kdy celá škola fungova-
la v třídnickém režimu, jsme se s vybra-
nými žáky tříd 7. D, 8. C a 8. D vypravili 
do Drážďan. Po příjezdu jsme se vypra-
vili do luxusní a moderní architektonic-
ky unikátní manufaktury Volkswagenu. 
Tato prosklená továrna za miliardu eur 
byla původně postavena speciálně pro 
výrobu ultra luxusního sedanu Volks-
wagen Phaeton. V  dnešní době se zde 
montují elektromobily ID3, které se 
s precizností hodnou švýcarských hodi-
nářů skládají z předmontovaných sestav. 
Žádné klasické výrobní linky, jen jed-
notlivá stanoviště, na nichž se montéři 
v bílých mundúrech zručně pohybují po 
podlaze z  javorových parket. Přestože 
zálibu v exkurzi našli především chlapci, 
i dívkám se prohlídka líbila a s nadšením 
si na vlastní kůži zkoušely pohodlí luxus-
ních vozů. 

Kolem poledne jsme se přesunuli na 
Prager Strasse, kde si všichni po dobu 

dvou hodinového rozchodu přišli na 
své. Závěr odpoledne jsme strávili s naší 
paní průvodkyní, která nás provedla 
nejvýznamnějšími místy v  Drážďanech 
a  procházku nám doplnila o  mnoho 
zajímavostí, především týkající se dráž-
ďanské historie. Měli jsme možnost 
obdivovat hned několik symbolů Dráž-
ďan i celého Saska, např. barokní kostel 
Frauenkirche, Semperovu operu, gale-
rii Zwinger a  také bezpochyby největší 
nástěnný obraz svého druhu na světě 
zvaný Fürstenzug. V  odpoledních ho-
dinách jsme návštěvu tohoto krásného 
německého města ukončili a v brzkých 
večerních hodinách jsme dojeli ke škole.

Hana Jiráková a Dagmar Olbrich, 
třídní učitelky 8. D a 7. D

Strašidelná seznamka 
Ve čtvrtek 30. října zasedla většina dětí 
na Komendě do lavic v kostýmech. Celé 
dopoledne se pak neslo v  duchu stra-
šidel, upírů, kostlivců... A  protože celá 
akce se jmenovala Strašidelná seznam-

ka, všechny děti se promíchaly a sezna-
mování mohlo začít. Skupiny se pak pře-
misťovaly na různá stanoviště.  Někde se 
tvořilo, někde tancovalo, jinde nás pohl-
tila strašidelná pohádka… a vypravit se 
do sklepa za duchem, to chtělo pořád-
nou dávku odvahy. Strašidelná seznam-
ka se moc povedla. 

Všichni z Komendy

Papouščí návštěva ve školní 
družině: Cesta do světa barev 
a peří!
Ve čtvrtek 13. listopadu zavítala do škol-
ní družiny Medvídků a  Tygříků velmi 
vzácná a barevná návštěva! Díky projek-
tu Papoušci a jejich svět jsme se na chvíli 
přenesli do exotických krajin. 

Paní Marcela nám představila několik 
úžasných papoušků, kteří si okamžitě 
získali srdce všech dětí. Děti se dozvědě-
ly, odkud papoušci pocházejí, čím se živí 
a jak dlouho se dožívají. Viděly na vlast-
ní oči, jak se o  tyto inteligentní ptáky 

-- V rámci akce Pěšky do školy získala třída 6. D zvláštní ocenění poroty --

-- Pan Hopfinger čtvrťáky nadchnul -- -- Na Komendě se převlékli do kostýmů --

3x foto: archiv ZŠ Černošice
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správně starat a jak s nimi komunikovat. 
Největší zážitek představovala možnost 
pohladit si a pozorovat papoušky zblíz-
ka. Děti byly fascinovány jejich nádher-
ným peřím a živými barvami.

Celé povídání bylo nejen poučné, 
ale i  zábavné. Děkujeme paní Barborík 
za to, že nám umožnila nahlédnout do 
fascinujícího života papoušků a ukázala 
nám, jak krásné je se o zvířata starat. Dě-
kujeme také za organizaci vychovatelce 
Aničce Totuškové. Byl to pro děti neza-
pomenutelný zážitek plný radosti, barev 
a nových vědomostí!

Drahomíra Kocourková, vychovatelka ŠD

Povídání o přírodě pro třídu 4. D
Ráda bych za celou naši třídu 4. D srdeč-
ně poděkovala panu Milanu Hopfin-
gerovi, který pro nás 17. října připravil 
fascinující ukázku své sbírky a  poutavé 
povídání. Měli jsme jedinečnou mož-
nost prohlédnout si zkameněliny, mine-
rály, ale i exotický hmyz, a dokonce jsme 
si některé vzácné a  raritní exempláře 
mohli osahat vlastníma rukama. 

Velkým překvapením pro nás byli také 
živí mluvící papoušci, kteří nás nejen po-
bavili, ale i zaujali svým chováním a krás-
nými barvami. Každý z nás si odnesl na 
památku kromě skvělého zážitku také 
pestrobarevné papouščí peříčko. 

Děkujeme panu Hopfingerovi, že nám 
věnoval svůj čas, trpělivě odpovídal na 
všetečné otázky čtvrťáků, podělil se 
s námi o své znalosti a umožnil nám na-
hlédnout do světa přírodních krás, které 
běžně nevídáme. Jeho sbírka je opravdu 
výjimečná a my si velmi vážíme, že jsme 
ji mohli vidět na vlastní oči.

Za třídu 4. D paní učitelka Anežka Vernerová

Pěšky do školy 2025:  
naše třídy bodovaly a třída 6. D 
získala cenu poroty!
Tradiční podzimní výzva Pěšky do školy, 
jejímž cílem je motivovat děti k  aktivní 
dopravě a kultivaci prostoru kolem škol, 
se na naší škole opět setkala s  velkým 
ohlasem. Zapojit se mohly celé školy, 
ale i jednotlivé třídy, a součástí výzvy je 
i soutěž o třídu, která nejvíce chodí.

Pohyb a chůze jsou pro lidský organis-

mus jednou z nejzdravějších věcí. Cesta 
do školy pěšky nebo například na ko-
loběžce či na kole, je zábavná, příjemná 
a je považována za nejlepší trénink pro 
dětské tělo i mozek. Už dvacetiminuto-
vá ranní procházka výrazně zvyšuje vý-
konnost mozku a pomáhá dětem se ve 
škole lépe soustředit.

Díky snaze všech zapojených kolek-
tivů se na naší škole podařilo podpořit 
hlavní cíle projektu: zvýšit počet dětí, 
které se budou pravidelně dopravovat 
do školy pěšky a přispět ke zklidnění do-
pravy a čistšímu vzduchu před školou.

Naši žáci projevili nadšení nejen 
v chůzi, ale i v doprovodných aktivitách. 
Zúčastnilo se celkem 28 třídních kolekti-
vů. S hrdostí oznamujeme výsledky sou-
těže naší školy:

Zvláštní ocenění: Cenu poroty Pěšky 
do školy za úžasné doprovodné aktivity 
získává třída 6. D! 

Umístění v rámci školy – 1. stupeň:
1. místo: 4. C
2. místo: 5. C
3. místo: 1. A

Umístění v rámci školy – 2. stupeň:
1. místo: 9. A
2. místo: 6. D
3. místo: 7. C

Gratulujeme všem vítězům a  děkuje-
me všem týmům za jejich pečlivou práci 
a odhodlání. Chůze je pro nás nutnost, 
balzám pro tělo i duši a poskytuje dětem 
důležitý socializační rozměr, kdy mohou 
vznikat přátelství a společné zážitky.

Těšíme se na další ročník, kdy budeme 
pokračovat v  podpoře chůze, která je 
královnou pohybu!

Hana Bílová, zástupkyně ředitelky školy 

Pojďte s námi do muzea
V pátek 17. října jsme se vydali do Pra-
hy do Vojenského muzea na Žižkově 
na program s  názvem Půjdem spolu 
do muzea. V tomto muzeu jsme byli již 
v minulém školním roce. Dětem se tam 
velmi líbilo, tak jsme využili nabídku na 
program, který děti seznámil podrobně-
ji s tím, jak se z předmětu stane muzejní 
exponát.

Děti velmi hezky spolupracovaly, za-
pojovaly se a  i  vysvětlovaly, kdo je re-
staurátor, kdo je ředitel, čemu se věnují 
vědečtí pracovníci. Víme i kdo je kurátor 
a  kustod. Pak již děti čekala praktická 

-- Skleněná manufaktura Volswagen --

-- Do družiny přiletěli papoušci --

2x foto: archiv ZŠ Černošice
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část programu. S  hezkými pracovními 
listy jsme vkročili do sbírek.  Děti v nich 
plnily úkoly, společně jsme se pak s  je-
jich řešeními seznámili.

Na toto navazovala přímá práce se 
sbírkovými předměty, při níž děti praco-
valy ve skupinách. Vytvářely evidenční 
lístek pro každý předmět. Tato část děti 
bavila asi nejvíce. Měly v rukou konkrét-
ní předměty, popisovaly je, měřily, kres-
lily. Vytvářely dokumentaci, jako by byly 
pracovníky muzea. Měly v  rukou dva 
typy přileb, čutoru, střelu a lopatku.

Děkujeme paní lektorce za velkou tr-
pělivost s naší skupinou.

 Martina Václavková, třídní učitelka 4. E

Přírodovědný klokan
V  polovině října probíhala okresní sou-
těž PŘÍRODOVĚDNÝ KLOKAN v kategorii 
Kadet, ve které soutěžili žáci 8. a 9. tříd.  
Pořadatelem této soutěže je Přírodo-
vědecká fakulta Univerzity Palackého 
v Olomouci ve spolupráci s Pedagogic-
kou fakultou UP v Olomouci.

Jedná se o  vědomostní soutěž v  ob-
lasti biologie, fyziky, zeměpisu, chemie 
a matematiky. Na vypracování měli žáci 
a  žákyně 40 minut a  nebylo povoleno 
používat kalkulačku ani žádné další po-
můcky.

Naše škola se do soutěže opět zapo-
jila a stejně jako loni máme mezi první-
mi úspěšného řešitele. Jde o žáka z 9. A, 

který získal 88 bodů ze 120 a umístil se 
na krásném 2. místě.

Blahopřejeme!   
Marcela Šafránková, vyučující přírodopisu

WELL CAFE setkání  
v aule ZŠ Černošice
Čtvrteční odpoledne před podzimní-
mi prázdninami jsme s rodiči naší školy 
a učitelkami strávili v příjemné a otevře-
né atmosféře setkání WELL CAFE. 

Součástí programu byla prezentace 
koordinátorky KiVa programu Evy Tob-
kové, která přítomné seznámila s  vý-
sledky červnového měření mezi žáky  
3. až 8. ročníků. Měření bylo zaměřeno 
na témata jako jsou šikana a  viktimiza-
ce, atmosféra ve škole, kyberšikana, po-
cit osamělosti nebo rovného zacházení. 
Výsledky byly porovnány nejen s  před-
chozím měřením z června 2024, ale také 
s daty z dalších škol zapojených do KiVa 
programu. Významným zjištěním z  le-
tošního měření byl pokles míry šikany 
na naší škole. Potěšujícím výsledkem je 
také to, že žáci vnímají jasné odmítání 
nevhodného chování a šikany nejen ze 
strany svých učitelů, ale také ze strany 
zákonných zástupců. 

Důležitou části prezentace bylo 
i  představení akčního plánu na letošní 
školní rok. Ten mimo jiné počítá se zapo-
jením školní družiny do programu Skills 
Builder, s  realizací adaptačních kurzů 

pro žáky, mediálním workshopem nebo 
preventivním programem v  oblasti in-
formatiky. 

V  následné diskuzi zazněla celá řada 
podnětů ze strany rodičů. Vyjádřili zájem 
o  intenzivnější zdůraznění tématu bez-
pečnosti v online prostředí – a to nejen 
ve škole, ale také během mimoškolních 
aktivit či v rodinném prostředí.  Rovněž 
se diskutovalo o  možnostech rozvíje-
ní finanční gramotnosti a  o  přístupech 
k  sexuální výchově. Zaznělo, že rodiče 
aktivně sledují obsah probíhajících KiVa 
lekcí ve třídách prostřednictvím zápisů 
v  třídních knihách v  systému Bakaláři 
a snaží se na tato témata doma navazo-
vat rozhovorem s  dětmi. Detailnější in-
formace o  KiVa programu můžete najít 
na webové stránce naší školy v sekci „Pro 
rodiče“. 

Jedním z  konkrétních návrhů bylo 
uspořádat příští setkání v  pozdějších 
odpoledních hodinách, aby se mohlo 
zúčastnit více rodičů. Rádi této žádosti 
vyhovíme a budeme se těšit, že se řady 
účastníků při dalším WELL CAFE rozšíří. 

Děkujeme všem zúčastněným za je-
jich čas, otevřenost a  chuť být aktivní 
součástí školního dění. Věříme, že právě 
tato spolupráce a společný zájem o bez-
pečné a respektující školní prostředí při-
náší našim dětem dlouhodobý užitek.

Za KiVa tým Tereza Novotná

Milé maminky, tatínci a mravenečci, 
je tady adventní čas, a tak i v Mraveništi budeme nasávat vánoční atmosféru 
a těšit se ze zimy. Přijďte se k nám ohřát, dát si šálek kávy či horkého čaje a něco 
hezkého si vyrobit. Na prosincových setkáních budeme tvořit: 
•	 5. prosince: Mikuláš
•	 12. prosince: Zasněžená krajina
•	 19. prosince: Vánoční ozdoba

Také se můžete těšit na tradiční 
říkánky a básničky a zpívání koled 
za doprovodu kytary či klavíru. 
Najdete nás v  komunitním cent-
ru MaNa na adrese Komenského 
2018, každý pátek od 9 do 11 ho-
din. 

Za tým Mraveniště
Anna Mazancová

Prosinec v MC Mraveniště

2x foto: archiv MC Mraveniště
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NOVINKY ZE ZUŠky

Výtvarníci vymalovali oba 
černošické podchody
Na konci loňského školního roku se naši 
výtvarníci pustili do výzvy, která jim 
byla doslova „po cestě“ – do výzdoby 
černošického podchodu. Pod vedením 
pedagožek Hany Poislové a Hany Černé 
dokázali během pár dní proměnit oby-
čejný průchod v  inspirativní a  barevný 
prostor, který teď zpříjemňuje každo-
denní cestu mnoha černošickým i přes-
polním občanům.

V září a říjnu pokračovali v práci také 
na podchodu v  Mokropsech. I  tam 

vznikla originální díla, která dodáva-
jí podchodům přívětivější atmosféru. 
Doufáme, že se lidem bude do práce 
i  z  práce jezdit o  něco lépe. Velké díky 
patří bistru žel. st. Černošice-Mokropsy, 
které pomohlo vytvořit příjemné zázemí 
pro naše mladé umělce.

Podchody v  Černošicích a  Mokrop-
sech nyní nejsou jen místem, kudy se 
spěchá dál – staly se výstavní plochou, 
kde se zastaví nejeden pohled. A to nás 
těší nejvíc.

Fotokalendář 2026
I  letos se můžete těšit na fotokalendář 
žáků našeho fotografického oddělení 

pod vedením Johany Bártové. Kalendář 
na rok 2026 bude dostupný v průběhu 
prosince v  kanceláři ZUŠ (Střední 403, 
Černošice).

Vánoce v ZUŠce
Adventní a  vánoční koncerty Základní 
umělecké školy Černošice patří k tradič-
ním kulturním událostem, které již řadu 
let zpříjemňují předvánoční čas žákům, 
jejich rodinám i  široké veřejnosti.  
Program letošního prosince nabízí řadu 
vystoupení na různých místech našeho 
města.

Srdečně zveme všechny na slavnost-
ní rozsvícení vánočního stromu, tradič-
ní koledování s  Pramínkem, adventní 
zahradu, vánoční koncerty žáků v  ZUŠ 
a  v  kostele Nanebevzetí Panny Marie 
a  koncert pěveckého sboru Tutte Le 
Note a  školního orchestru v  kulturním 
sále na Vráži. Celý program je rozdělen 
do několika termínů –  od 30. listopa-
du do 18. prosince se můžete těšit na 
pestré hudební, pěvecké i taneční akce 
v Černošicích.

Přijďte se s  námi naladit na sváteční 
atmosféru, užít si setkání v  předvánoč-
ním čase a podpořit šikovné mladé hu-
debníky, zpěváky a tanečníky.

Krásné Vánoce a  šťastný nový rok 
2026!

Za ZUŠ Tereza Mouchová

Podzim v rytmu tance
I  když se v  Černošicích tančí již téměř 
čtyři desítky let, je pro vyučující i  žáky 
ZUŠ každá taneční příležitost svátkem 
a  novou radostí. Jsme tedy opravdu 
potěšeni, že jsme v Černošicích roztanči-
li další prostor, kterým je knihovna Fran-
tišky Plamínkové. Na první pohled je 
to prostor pro tanec, řekněme, nepřed-
stavitelný, ale opak je pravdou! V  rám-
ci oslav Dne poezie zde 12. listopadu 

-- Černošičtí výtvarníci se postarali o výmalbu černošického i mokropeského podchodu --

2x foto: J. Balousová
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vystoupila hned dvě taneční tělesa s čís-
ly současného tance. Za ZUŠ Černošice 
se představili tanečníci a tanečnice 5.–7. 
ročníku s  choreografií tzv. work in pro-
gress (rozpracované dílo) na téma spo-
lečnosti, chování v ní a (možné) budouc-
nosti, na kterém s  nimi pracuje Anička 

Wollemannová. A s velkou radostí jsme 
přivítali i hosty – tanečnice ze ZUŠ Lib-
čice pod vedením Lucie Charouzové, 
které divákům nabídly choreografii 
Nádechem to začíná, výdechem to kon-
čí, ale jenom jedna kapitola… na téma 
smrtelnosti, konečnosti, ale i života. Tato 

choreografie se minulý školní rok pro-
bojovala až do ústředního kola přehlíd-
ky tanečních oborů základních umělec-
kých škol. Jsme velmi rádi, že samotným 
vystoupením předcházel i  workshop 
obou tanečních skupin pod vedením 
Aničky Wollemannové a jednoho z kore-
petitorů tanečního oboru – perkusisty 
a bubeníka Honzy Kasala.

Velké díky Martinovi Zborníkovi 
a  spol. za krásnou oslavu Dne poezie 
spojenou nejen s  tancem, ale i  autor-
ským čtením. Dále děkujeme městu 
Černošice, a především Haně Slavické za 
otevřený prostor černošické knihovny. 
Dík patří i  rodičům a všem tanečníkům 
a  tanečnicím a  v  neposlední řadě také 
restauraci Bolleta, tak příjemnou tečku 
za tímto příjemným odpolednem.

Těšíme se, že tanec – a nejen ten lidový 
– bude v Černošicích vidět stále častěji.

Za FS Pramínek Magdaléna Chrpová

-- Nádechem to začíná, výdechem to končí, ale jenom jedna kapitola... -- -- Černošický work in progress--

Foto:  FOTO-škola vidění ZUŠ Černošice Foto:  M. Chrpová

NOVÁ GALERIE 
s černošickou 
stopou

Název nové galerie „J. A. Galerie MAT“ 
je poctou malíři Jiřímu Altmannovi 
(1942–2023), významnému českému 
grafikovi, známému především mis-
trovskou dřevořezbou a dřevorytem. 

Veřejný prostor v Černošicích obo-
hatil sochou sv. Václava v Mokropes-
ké kapličce. 

J. A. galerie MAT v Praze na Karlově 
náměstí hostí první zdejší výstavu so-
chaře a pedagoga Kurta Gebauera do 
28. února 2026. Díla vznikala před de-
sítkami let, ale mrazivě hovoří k sou-
časnosti.

Ivan Látal



z města a okolí

20

Bruslení s Tygry

Do konce letošního roku nás čekají ještě dvě domácí utká-
ní Krajské ligy.
První zápas odehraje náš A-tým v sobotu 13. prosince, tento-
krát netradičně až v 17.30, a to proti Kutné Hoře. Hned o týden 
později, v sobotu 20. prosince od 16.30 na domácí led přijede 
obhájce titulu Středočeské krajské ligy z Velkých Popovic. Tyto 
zápasy bývají vždy plné emocí, krásných akcí i  tvrdých stře-
tů. Věříme, že si v předvánoční čas najdete chvilku a přijdete 
na stadion podpořit naše Tygry v lítém boji. A k tomu si užít 
trochu předvánoční atmosféry, dát si svařené víno a domácí 
klobásu.

A to není všechno! Po utkání nás čeká veřejné bruslení s hrá-
či A-týmu. Je to skvělá příležitost pro děti i dospělé vyzkou-
šet si, jaké to je být chvíli na ledě s našimi hokejisty, udělat si 
fotku, popovídat si nebo si prostě jen užít pohodové bruslení 
při večerní atmosféře.  Se vstupenkou na zápas máte vstup na 
bruslení zdarma, stejně jako klobásu nebo šálek svařáku. Ve-
řejné bruslení začíná v 19.15.

Veřejné bruslení o vánočních prázdninách
A pokud máte pocit, že bruslení nikdy není dost, máme dob-
rou zprávu – během vánočních svátků pro vás bude zimní sta-
dion otevřený každý den při veřejném bruslení. Je to ideální 
možnost, jak si mezi pohádkami a cukrovím protáhnout tělo, 
užít si čas s rodinou a přáteli nebo si jen na chvíli odpočinout 
od domácího shonu.

Těšíme se na viděnou na zimním stadionu a přejeme všem 
krásné a klidné Vánoce a do nového roku hodně zdraví, štěstí 
a sportovních zážitků.

Ivana Kaiserová
SK Černošice
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V  září se bruslaři oddílu Crazy Wheels 
zúčastnili Mistrovství České republiky 
ve freestyle inline bruslení. Na cestu do 
Olomouce jsme vyrazili v  pátek večer 
vlakem, kde nás čekalo dobrodružné 
přespání přímo ve výrobní hale.

V  sobotu už děti nastoupily do zá-
vodu v  několika disciplínách a  vedly si 
skvěle – podařilo se jim obsadit krás-
ná umístění. Laura Černá vybojovala 4. 
místo v  disciplíně Battle a  Anička Blaž-
ková s  Maruškou Lágnerovou obsadily  

4. a  5. místo ve Speed slalomu. V  téže 
disciplíně se velmi dobře dařilo také 
Aničce Rošické a Anežce Staré.

Závodu se v kategoriích do deseti let 
účastnily Amy Černá, Lucie Civínová 
a Ema Dolejšová. I jim se dařilo výborně, 
a to jak ve Speed slalomu, tak v disciplí-
ně Battle Kids.

Během celého víkendu měla děv-
čata možnost trénovat na perfektně 
hladkém povrchu haly, díky čemuž si 
výrazně zlepšily řadu triků. Přespání ze 

soboty na neděli jsme si zpestřili noční 
bojovkou po hale, a  nedělní program 
uzavřel workshop s  polskou trenérkou 
Abigail. Pro děti to byla velká zkušenost 
– a pro mě jako trenérku taky.

Cestu vlakem si naše parta malých 
i velkých bruslařů vždycky náramně uží-
vá a já jsem hrdá na to, jak skvělý a se-
hraný jsme tým. Domů jsme se vrátili 
opravdu unavení, ale plní dojmů, zážit-
ků a nové motivace do tréninků.

Lucie Čiháková, trenérka

V listopadu se žáci základní školy Dobři-
chovice zúčastnili speciálního progra-
mu v  ATA GYMu v  Černošicích, který 
byl zaměřen na prevenci a  podporu 
zdravého životního stylu. Akce byla sou-
částí školního preventivního programu 

a  nabídla dětem nejen možnost rozhý-
bat se, ale také se naučit, jak o své zdraví 
správně pečovat.

Pod vedením našich zkušených tre-
nérů si žáci mohli vyzkoušet trénink 
v moderním fitness prostředí. Děti byly 
rozděleny do tří skupin – na úplné začá-
tečníky, na ty, kteří už se sportem mají 
určitou zkušenost, a na sportovce, kteří 
se pohybu věnují pravidelně. Každá sku-
pina měla program přizpůsobený svým 
možnostem.

Trenéři žákům vysvětlovali základy 
správného cvičení, principy bezpečné-
ho pohybu v posilovně, a také jim ukáza-
li, jak správně používat jednotlivé stroje 
a  pomůcky. Důraz byl kladen nejen na 
fyzickou aktivitu, ale i na osvojení správ-
ných návyků – například jak si sestavit 
vyvážený trénink nebo jak přistupovat 
ke cvičení s respektem k vlastnímu tělu.

Ještě před samotnou návštěvou gymu 

děti absolvovaly přednášku s  trenérem 
Tomášem Vodičkou, který jim poutavě 
přiblížil, jak si nastavit zdravý denní re-
žim a proč je důležité omezovat čas strá-
vený u obrazovek. Diskutovalo se o vli-
vu moderních technologií, nedostatku 
pohybu i o tom, jak strava a životní styl 
ovlivňují naši energii a  psychickou po-
hodu.

Celý program byl přijat s velkým ohla-
sem – děti odcházely plné nových po-
znatků a motivace k pohybu. „Naším cí-
lem bylo ukázat dětem, že zdravý životní 
styl není jen o sportování, ale i o každo-
denních drobných volbách – o tom, jak 
jíme, jak odpočíváme a kolik času tráví-
me u mobilu,“ doplnil trenér Tomáš Vo-
dička.

Podobné akce plánuje ATA GYM ve 
spolupráci se školami pořádat i  do bu-
doucna.

Za ATA GYM Petra Davidová

MČR ve freestyle inline bruslení

Programu prevence v ATA GYMu

3x foto: archiv Crazy Wheels

Foto: ATA GYM
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Sokolská Kapka krve

Daruj krev. Daruj život. Daruj srdcem. Každá kapka pomáhá. 
Sokolové a skauti z Černošic v úterý 4. listopadu zorganizovali 1. roč-
ník „Kapky krve“. Přímo do tělocvičny Sokola pozvali profesionální 
výjezdovou jednotku z  Ústřední vojenské nemocnice. Do pilotního 
projektu se přihlásilo 34 dobrovolníků. Dárci ukázali, že jim na zdraví 
ostatních skutečně záleží, svou kapkou krve přispěli do smysluplného 
projektu. 

Věříme, že v příštím ročníku se přihlásí dárců více, výjezdní jednot-
ka je schopna během dopoledne nabrat až 50 lidí. Kdo máte zájem 
darovat krev v místě svého bydliště, zanechte nám vzkaz na e-mailu: 
dana.pankova@email.cz. Včas vás budeme informovat.

Všem dárcům za nezištnou pomoc ještě jednou mnohokrát děkuje-
me. Fotografie najdete na www.sokolcernosice.cz nebo na FB.

Sokol a Skaut Černošice

Poslední akce, kterou letos organizovala 
Věrná garda Sokola, byla výstava Vltava 
slavná & splavná. Je instalována v Jízdár-
ně Pražského hradu a my jsme ji navští-
vili 14. října. Byla otevřena na počest 
150. výročí uvedení Smetanovy Vltavy.  

Výstava je rozdělena do několika te-
matických okruhů, které mají k  Vltavě 
vztah. Jsou to například: říční doprava 
včetně dopravy dřeva, předměty souvi-
sející se Smetanovou Vltavou, vltavíny 
a  říční perly, tramping a  vodní sporty, 
stavby Vltavských přehrad a několik dal-
ších. Okruhy vhodně doplňují obrazy 
významných malířů. 

Chcete-li mít hezký zážitek, můžete 
výstavu do 4. ledna 2026 navštívit.

Za Věrnou gardu Sokola Helena Randlová 

Návštěva výstavy Vltava slavná & splavná

4x foto: archiv Sokola

Foto: Martina Řehořová
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Dobřichovický běh s rekordní účastí
Dobřichovice ožily během! Tradiční 
Dobřichovický běh přilákal letos rekord-
ní počet účastníků. Na start se postavi-
lo více než 250 běžců všech věkových 
kategorií – od nejmenších dětí až po 
zkušené vytrvalce. Závody se konaly za 
deštivého počasí a  výborné atmosféry, 
o kterou se postarali diváci i pořadatelé 
z ASK Dipoli. 

„Jsme nadšení z  tak velkého zájmu, 
a  ještě v  takovém počasí. Každý rok se 
snažíme posunout závod o kousek dál – 
letos to byl nejen rekord v počtu běžců, 
ale i skvělá organizace a nasazení všech 
dobrovolníků,“ pochvalovali si zástupci 
klubu.

Děkujeme i  partnerům, které jsme 
oslovili: Malá Pekárna, Cidrerie Kliment, 
ATA Gym i CKP Dobřichovice. Dobřicho-
vický běh se stal jedním z  nejpopulár-

nějších běžeckých podniků v  regionu 
a dokazuje, že atletika má v Dobřichovi-
cích pevné místo.

ASK Dipoli školilo přes 40 trenérů
Nejen sportovcům, ale i  těm, kteří stojí 
za jejich výkony – trenérům – se v ASK 
Dipoli věnujeme. Klub nedávno uspo-
řádal odborné školení pro více než 40 
trenérů z celé republiky, které proběhlo 
pod záštitou Českého atletického sva-
zu a  bylo určené pro trenéry přípravek 
a žactva. 

Účastníci absolvovali praktické i  teo-
retické bloky vedené zkušenými lektory 
a  trenéry. „Cílem je, aby trenéři uměli 
pracovat moderně, zábavně a  s  ohle-
dem na dlouhodobý rozvoj dětí,“ uvedla 
hlavní organizátorka akce. ASK Dipoli 
se dlouhodobě profiluje jako klub, kte-
rý sdílí své know-how a podporuje roz-

voj atletiky nejen mezi svými členy, ale 
i v širší trenérské komunitě.

Tréninkový kemp pro dospělé v Sušici
Na začátku října jsme v  Sušici pořádali 
tréninkový kemp pro dospělé rekreační 
sportovce. Účastníci měli možnost tré-
novat pod vedením zkušených trenérů, 
zlepšovat techniku běhu, absolvovat 
intervalové tréninky a naučit se efektiv-
ní kompenzační cvičení. „Naším cílem 
je ukázat, že atletika není jen pro děti 
a výkonnostní sportovce, ale že i dospělí 
si mohou užít chytrý a  pestrý trénink,“ 
shrnula trenérka ASK Dipoli. Účastníci 
odjížděli nejen fyzicky unavení, ale hlav-
ně motivovaní a s novými zkušenostmi 
pro svůj další trénink.

Kateřina Siebeltová
manažerka klubu ASK Dipoli

Podzim v ASK Dipoli

3x foto: ASK Dipoli
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Přehled kulturních a sportovních akcí v Černošicích
PROSINEC

2 10.00, Club Kino PROBUĎ SE! JDEME DO BETLÉMA – divadelní hra pro děti, hraje divadlo 
Písmenko

Club Kino

3 20.00, Club Kino ZIMOHRANÍ: DAVID KRAUS A GIPSY BROTHERS – koncert Music Art Prague

4 18.00, restaurace  
Pod Lípou NEFORMÁLNÍ DEBATA S PIRÁTY ČPS

4 20.00, Club Kino ROCKSET – WORLD ROXETTE TRIBUTE BAND Club Kino

5 20.00, Club Kino ROCKOVÁ MIKULÁŠSKÁ – BUBLIFUCK + LOKOMOTIVA PLANET – 
koncert

Club Kino

6 10.00–18.00,  
nám. Centrum Vráž MIKULÁŠSKÉ TRHY IBS Rokal

6 15.15, městský sál na Vráži VÁNOČNÍ ORIGAMI – vyrábění město Černošice

6 13.30, Hala Věry Čáslavské SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ ATLETA ROKU KLUBU ASK DIPOLI ASK Dipoli

6 20.00, Club Kino THE PLASTIC PEOPLE OF THE UNIVERSE – koncert město Černošice

7 17.00,  
Mokropeská kaplička KOLEDOVÁNÍ S PRAMÍNKEM – koledy z Valašska ZUŠ

7 19.00, Club Kino ZIMOHRANÍ: NEREZ & LUCIA – adventní vzpomínka na Zuzanu Navarovou Music Art Prague

9 16.00, ZUŠ ADVENTNÍ ZAHRADA ZUŠ

12 9.30, DPS PŘEDVÁNOČNÍ TVOŘENÍ PRO SENIORY S DĚTMI Z MŠ TOPOLSKÁ MŠ Topolská

12 17.00, knihovna  
Fr. Plamínkové DESKOVKOVÉ ODPOLEDNE město Černošice

12 18.00, městský sál na Vráži KOLEDY Z VALAŠSKA – folklorní soubor Pramínek

12 19.00, restaurace  
Pod Lípou BRSALCUP – 13. ROČNÍK SOUTĚŽE O NEJLEPŠÍ BRAMBOROVÝ SALÁT Kamarádi z Vráže

12 20.00, Club Kino VŠECHNY CHUTĚ ALBÁNIE: OD KANUNU K VEČEŘI – balkánský večer Club Kino

13 20.00, Club Kino TIMUDEJ – koncert Club Kino

14 9.30, modlitebna  
Církve bratrské DĚTSKÁ SLAVNOST – divadlo Údiv Církev bratrská

14 16.00, Club Kino VÁNOCE ZA ČASŮ NAŠICH PRABABIČEK – Studio dell´arte, divadlo pro děti město Černošice

17 18.00, městský sál na Vráži TUTTE LE NOTE A ZUŠ BANDY – vánoční koncert ZUŠ

18 18.00, kostel Nanebevzetí 
Panny Marie ADVENTNÍ KONCERT HUDEBNÍHO OBORU ZUŠ ZUŠ

18 19.00, nám. Centrum Vráž ZAPÁLENÍ SVÍČKY ZA DOBRÉ PREZIDENTY M. Pánek

18 20.00, Club Kino ZIMOHRANÍ: MICHAL PAVLÍČEK & TRIO Music Art Prague

19 19.30, Club Kino ZIMOHRANÍ: KAREL PLÍHAL – recitál (1. koncert) Music Art Prague

20 16.30, zimní stadion HOKEJOVÉ UTKÁNÍ – SK TYGŘI ČERNOŠICE VERSUS SLAVOJ VELKÉ 
POPOVICE SK Černošice

20 19.30, Club Kino ZIMOHRANÍ: KAREL PLÍHAL – recitál (2. koncert) Music Art Prague

21 16.00,  
Mokropeská kaplička HOUBETLÉM – netradiční houbový betlém akademické malířky Marie Ladrové M. Ladrová

21 18.00, Club Kino BŘÍMĚ + KLAGENFURT – koncert Club Kino
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24 10.00–12.00,  
nám. Centrum Vráž BETLÉMSKÉ SVĚTLO Skauti Černošice

24 22.00, kostel Nanebevzetí 
Panny Marie

J. J. RYBA: ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ – hraje a zpívá Štědrovečerní smíšený sbor 
a orchestr pod taktovkou Michaela Jermáře

město Černošice

25 0.00, modlitebna Církve 
bratrské

JAZZOVÁ PŮLNOČNÍ – BOHOSLUŽBA V NETRADIČNÍM HUDEBNÍM 
DUCHU – s doprovodem živé kapely 

Církev bratrská

PROSINEC

4 10.00–17.00,  
Masarykova 1044, Řevnice DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V NÁRUČI – otevření nové pobočky Spolek Náruč

4 18.00, Cidrerie Kliment, 
Dobřichovice KONCERT SLAM POETRY Cidrerie Kliment

6 18.00, U Věže, Dobřichovice VĚŽ FEST – EMIS, NA NEBI PARANOIDY, YOMAMA, THE MUTE S. Pešicová a R. 
Remešová

12 14.00, Sféra prostor, 
Lipence

SFÉRA: DIVADÉLKO MĚSTEČKO LÁŽOPLÁŽO (14.00),  
WORKSHOP  (15.00) – výroba vlastních kulis, předvánoční market (15.00–18.00)

Sféra

13 12.00–17.00,  
zámek Dobřichovice

DĚTSKÝ VÁNOČNÍ JARMARK S DIVADELNÍ A HUDEBNÍ PRODUKCÍ, 
DÍLNIČKY, PROJÍŽĎKY NA KONÍCH město Dobřichovice

14 10.00, náves Lety VÁNOČNÍ LETOVSKÉ CINKÁNÍ obec Lety

17 19.00, kaple sv. Judy 
Tadeáše DÁMSKÁ VOKÁLNÍ SKUPINA CABINET A SPOL. – koncert Cabinet

28 17.00, zámek Dobřichovice VÁNOČNÍ PÍSNĚ A PASTORELY – SOUBOR LUDUS MUSICUS Ludus Musicus

Přehled kulturních a sportovních akcí v okolí
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Kdy: sobota 6. prosince ve 20.00 
Kde: Club Kino
V roce 2024 to bylo 50 let, co se na hra-
dě Houska nahrála legendární deska 
skupiny The Plastic People Of The Uni-
verse „Egon Bondy´s Happy Hearts Club 
Banned“. 

K  tomuto výročí vzniklo hudební 
uskupení PPU EGON BONDY TOUR 
2024, složené z hudebníků, kteří hráli ve 
skupině Plastic People ještě před rokem 
1989, tedy v době, kdy být členem to-
hoto souboru znamenalo stát se takřka 
zločincem. 

Soubor ve složení: Josef Janíček (klá-
vesy, zpěv a  letitý kapelník souboru), 
Jan Brabec (bicí, zpěv), Vladimír Dědek 
(trombon), Tomáš Schilla (violoncello, 
zpěv) a  Ivan Bierhanzl (basová kytara) 
nacvičil řadu skladeb nejen z výše zmí-
něného alba, ale vlastně průřez celou 
historií Plastic People, které v  letech 
1974–1988 zkomponovala pět progra-
mů (mimo Bondyho vyšlo na LP ještě 
Pašijové hry velikonoční, Jak bude po 
smrti, Co znamená vésti koně, Hovězí 
porážka a Půlnoční myš), ze všech usly-
šíte ukázku. 

Vstupné v  předprodeji na www. 
smsticket.cz za 360 korun, v  den kon-
certu na místě pak 400 korun.

Pavel Blaženín

PPU aneb Janíček, Brabec, Schilla, Dědek, Bierhanzl

Kdy: až do 18. prosince
Kde: Mokropeská kaplička
Až do 18. prosince je v mokropeské kap-
ličce k  vidění prodejní výstava obrazů 
akademického malíře Pavla Čampul-
ky. Jeho tvorbu si můžete nejen pro-
hlédnout, ale v  případě zájmu některý 
z exponátů i zakoupit. Díky široké škále 
námětů od krajinomaleb přes abstraktní 
obrazy až k portrétům, můžete najít zají-
mavý a originální dárek pod stromeček. 

Pavel Čampulka se narodil v roce 1943 
v Kladně. Absolvoval střední uměleckou 
školu v Praze a v roce 1972 Vysokou umě-
leckoprůmyslovou v  Praze. Za sebou 

má na tři desítky samostatných výstav, 
jeho obrazy jsou v  soukromých sbír-
kách v České republice, Německu, Itálii, 
Norsku, Nizozemsku, Rakousku, Maďar-
sku, Polsku, Slovensku, Rusku a Kanadě. 
Jeho tvorba je rozsáhlá od krajinomaleb 
přes abstraktní obrazy až k  portrétům.  
Přijďte se přesvědčit do kapličky 
nebo do on-line galerie na adrese  
www.campulka-obrazy.cz.

Zájemcům o  zhlédnutí bude výsta-
va zpřístupněna v  libovolný den a  ho-
dinu po telefonické domluvě na čísle  
778 231 212. 

Pavla Nováčková

Krajinomalby, abstrakce i portréty Pavla Čampulky

Přijďte na 
neformální debatu 
s Piráty

Kdy: čtvrtek 4. prosince v 18.00
Kde: Restaurace Pod Lípou
Nově zvolení poslanci za Českou 
pirátskou stranu ze Středočeského 
kraje zvou občany Černošic a  okolí 
na neformální setkání. Rádi bychom 
vám osobně poděkovali za podpo-
ru demokratických stran a  zároveň 
s vámi probrali, jaká přání máte nyní 
po volbách. Osobní setkání je skvělá 
příležitost zeptat se na cokoliv, co Vás 
zajímá, nebo se podělit o své náměty. 

Těšíme se na neformální a otevře-
nou diskuzi!

Za středočeské Piráty  
zvou nově zvolení poslanci
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Zimohraní v prosinci

Vážení přátelé, milí diváci,
dramaturgie letošního 19. ročníku hudebního 
festivalu Zimohraní zahrnuje šest koncertních 
večerů v  pohodové atmosféře černošického 
Club Kina, na kterých si přijdou na své milovníci 
folku, bigbítu, rocku i ethno music. 

Festival zahájí na první adventní neděli Kape-
la Bárka (30. 11.), se kterou proplujete různými 
žánry, vodami klidnými i  bouřlivými. Hostem 
večera bude rockový violoncellista a zpěvák Ja-
roslav Olin Nejezchleba, který působil například 
ve skupinách Marsyas, ETC… a slovenský kytari-
sta Norbi Kovács z tria Ivana Hlase.  

Další festivalový koncert bude patřit Davidu 
Krausovi a skvělé romské kapele Gipsy Brothers 
(3. 12.), kteří budou našimi hosty již podruhé. 
Bude to večer plný temperamentní a  jiskřivé 
romské hudby, která vás pobaví i roztančí. 

Na druhou adventní neděli zavzpomínáme 
společně s  kapelou Nerez a  Lucií na Zuzanu 
Navarovou, která s  kapelou řadu let účinko-
vala. Právě 7. prosince uplyne 21 let ode dne,  
kdy Zuzana opustila tento svět.    

Kytaristu, hudebního skladatele, zpěváka, 
producenta a textaře Michala Pavlíčka není tře-
ba naší hudební veřejnosti dlouze představovat. 
Je výraznou osobností a spolutvůrcem Pražské-
ho Výběru, zakladatelem a autorem hudby sku-
pin Stromboli, Big Heads. Působí mimo jiné také 
ve formacích BSP, Trio a  Supergroup. Vyšlo mu 
přes 70 nosičů CD a DVD. Získal mnoho ocenění. 
Je držitelem dvou Andělů a má na svém kontě 
několik zlatých a platinových desek. Na festiva-
lovém večeru Zimohraní vystoupí Michal Pavlí-
ček s  triem ve složení Michal Nejtek – klávesy, 
Martin Ivan – baskytara a Michal Daněk – bicí.

Pravidelným hostem festivalu je ojedinělý hu-
debník, textař a básník Karel Plíhal (19. a 20. 12.), 
jehož tvorba je plná hravé poetiky a inteligent-
ního humoru. Díky velkému zájmu jsme letos 
opět vyčlenili pro jeho Recitál dva koncertní ve-
čery. Jednočlennou kapelu Karla Plíhala posílil 
skvělý kytarista Petr Fiala.     

Tradičním festivalovým hostem je také sou-
bor Chorea Bohemica v pražském Divadle ABC, 
se kterým jsme na třetí adventní neděli připra-
vili pro malé i  velké diváky dnes již historické 
představení Jaroslava Krčka Vánoce s Choreou. 
Pozor, zvonečky s sebou! ☺ 

Vstupenky na festivalové koncerty a  více in-
formací naleznete na www.zimohrani.cz. Věří-
me, že si opět z letošní pestré festivalové nabíd-
ky vyberete.

Těšíme se na viděnou a  slyšenou na koncer-
tech Zimohraní.

Lubomír Čížek, Music Art Prague



Černošice jsou známé svou jedineč-
nou vilovou architekturou. Na přelo-
mu 19. a  20. století zde pod rukama 
věhlasných architektů vyrostly desítky 
elegantních vil v secesním, funkcionali-

stickém i  modernistickém stylu. Dětem 
je můžete přiblížit hravou formou, a  to 
díky spolupráci města Černošice a spo-
lečnosti Velká dobrodružství. Její web 
velkadobrodruzstvi.cz nabízí přes tři sta 

rodinných výletů s tajenkou. Každý výlet 
je spojen s dobrodružným příběhem, ke 
kterému se vážou nejrůznější úkoly pro 
děti.

Trasa černošického výletu nazvané-
ho Za tajemstvím černošických vil je 
dlouhá zhruba šest kilometrů, začíná 
u  nádraží Černošice, postupuje ulicí  
Dr. Janského podél kolejí a prochází vi-
lovou čtvrtí, kde uvidíte domy navržené 
předními architekty, jako byli Jan Kotěra 
nebo Karel Stráník. 

Stačí si na webu stáhnout podrobný 
scénář s mapkou. Cestou po vilách pak 
plníte úkoly, hledáte tajná domovní zna-
mení či schované přírodní krásy, díky 
kterým získáváte písmenka do tajenky. 
Po jejím vyplnění získáte malý dárek, 
který si můžete vyzvednout v  cukrárně 
Hájek & Hájková nedaleko cíle.  

Tajenku lze poslat i  na e-mail:  
veldo@veldo.cz, nebo ve zprávě na face-
book Velká dobrodružství. Každý měsíc 
se losuje jeden z výletníků, který obdrží 
Lumpardíka z podhradí.  

Za dalším dobrodružstvím se v  okolí 
můžete vydat třeba do nedalekých Za-
hořan u Mníšku pod Brdy, do Berouna či 
Svatého Jana pod Skalou. 

Pavla Nováčková
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Studio dell´arte aneb Vánoce za časů našich prababiček
Kdy: neděle 14. prosince v 16.00
Kde: Club Kino
Předvánoční čas byl odedávna nejta-
jemnějším obdobím roku, opředeným 
starými pohanskými zvyky a  pověrami. 
Z  těchto starých obyčejů dnes známe 
už jen zlomek. A  proto chceme tímto 
divadelním představením připomenout 
dětem, jak to vypadalo v adventním čase 
za dob našich prababiček, kdy místo 
nahlížení do výkladních skříní nahlíželi 
lidé do studánek, aby tam spatřili svou 
budoucnost, kdy místo televizních obra-
zovek pozorovali dění v  přírodě, aby se 
dozvěděli, jaká bude v příštím roce úro-
da, kdy děti netrpělivě, ale i se strachem, 
vyhlížely z oken adventní strašidla…

V divadelním představení se děti (a ne-
jenom ony) leccos dozvědí, nahlédnou 
do své budoucnosti při odlívání vosku či 
házení pantoflem, a až přijdou opravdo-
vé Barbory se svým „mulise, mulise, muli-
se“ nebo Lucie s velkými zobáky, budou 
se, možná, i  trochu bát… Ambrože bu-

dou jistě z bezpečné vzdálenosti škádlit 
halasným a  veselým pokřikováním. Co 
kdyby někoho opravdu strčil do velkého 
pytle?  Sotva odejdou dávná strašidla, na-
stává v  našem představení čas vánoční, 
kde s dětmi postavíme Betlém z  loutek, 
zazpíváme koledy a  vzpomeneme další 

krásné štědrovečerní zvyky, to aby dávné 
časy našich prababiček znovu ožily… 

Představení je vhodné pro děti od  
4 let.

Pavel Blaženín

Vydejte se na zábavný a poučný výlet po černošických vilách

Foto: Studio dell´arte



Hudba Praha

Kdy: pátek 30. ledna 2026 ve 20.00
Kde: Club Kino
Charakteristický souzvuk kytar bratří 
Zatloukalů, zakládajících členů skupin 

Jasná Páka a  Hudba Praha, doplněný 
dunivou basovou kytarou Jirky Jelínka je 
zárukou původního soundu kapely Hud-
ba Praha. K sestavě dále patří frontman 
Zdeněk Hnyk, jehož hlas můžete znát 
i  z  vysílání pražského Radia 1, bubeník 
Tomáš Stloukal, saxofonista Jakub Dou-

da a alternující zpěvačky Eva Lazáriková, 
Karolína Matochová, Kateřina Žahouro-
vá nebo Michaela Dvořáková. 

Hudba Praha hraje svoje největší hity 
od doby Jasné páky po současnost: Zá-
kon o zachování energie, Špinavý záda, 
Pal vocuď, Cizej chlap, Marihuana, Máma 
táta, Můry, Lunapark a další známé pec-
ky doplňují nové písničky z desky Barev-
ný sny, která vznikla ještě pod názvem 
Hudba Praha band v roce 2021. Po smrti 
Michala Ambrože se kapela z  pochopi-
telných důvodů vrací k původnímu ná-
zvu Hudba Praha.

Zveme vás v pátek 30. ledna od 20 ho-
din do Club Kina. Vstupné v předprodeji 
na www.smsticket.cz stojí 300 korun, na 
místě pak 350 korun.

Pavel Blaženín 
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Will Johns Band

Kdy: úterý 20. ledna 2026 ve 20.00
Kde: Club Kino
Will Johns je synovec Erica Claptona a George Harrisona. Jeho 
otec Andy John byl zvukařem desek Led Zeppelin, Rolling 
Stones, Jethro Tull a dalších. Syn Will Johns (1973) patří mezi 
současné nejvýraznější britské kytaristy. Will je vynikající sólo-
vý kytarista a zpěvák se zaměřením na blues. V České repub-
lice se představí v  sevřeném triu (rytmického či doprovod-
ného kytaristu Will odmítl), s Tomášem Liškou na baskytaru 
a Tomem Hobzkem na bicí. 

Srdečně Vás zveme v úterý 20. ledna 2026 od 20 hodin do 
Club Kina. Vstupné v  předprodeji na www.smsticket.cz stojí 
250 korun, na místě pak 300 korun.

Pavel Blaženín

Pocta Zuzaně Navarové

Kdy: pátek 23. ledna 2026 ve 20.00
Kde: Club Kino
Kapela Pocta Zuzaně Navarové je jednou z nejautentičtěj-
ších revival kapel této hudby. Osobitost členů kapely jen 
podtrhává jedinečný zážitek, který si odnesete z  každé-
ho koncertu. Nádherné písničky kapel Nerez a  Koa, emo-
ce, živost, tanec, slzy, smích a  radost, to všechno je kape-
la Pocta Zuzaně Navarové. Hrají s  velkou energií a  vášní 
a jejich koncerty jsou vzpomínkové, ale i taneční a radostné. 
S pokorou vzpomínají na Zuzanu Navarovou a jejím písním 
dávají druhý dech. Skupina o projektu říká: „Zuzky tvorba je  
nesmrtelná a pro nás i publikum jsou to vždy velmi emotiv-
ní koncerty. Každý koncert hrajeme s velkou pokorou“. 

Zveme vás v pátek 23. ledna od 20 hodin do Club Kina. 
Vstupné v  předprodeji na www.smsticket.cz stojí 400 ko-
run, na místě pak 450 korun.

Pavel Blaženín

-- Will Johns --

-- Revival kapela Pocta Zuzaně Navarové --

-- Hudba Praha --

Foto: archiv kapely

Foto: archiv kapely
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Vydejte se prožít kouzelnou adventní atmosféru na krá-
lovský hrad, čeká vás jedinečná kombinace historie, tra-
dic a železniční nostalgie. Na hrad se můžete vydat stylo-
vě – zvláštním historickým rychlíkem taženým legendární 
motorovou lokomotivou T478.1, známou pod přezdívkou 
„Bardotka“, který bude mít zastávku i  v  Černošicích. Sou-
pravu doplní pečlivě zrestaurované retro vozy Balm, které 
vás přenesou o několik desetiletí zpět. Užijte si pohodlnou 
jízdu s vůní starých časů.

Po příjezdu vás na nádvoří královského hradu přivítá 
tradiční adventní jarmark. Těšit se můžete na řemeslné vý-
robky, ručně vyráběné ozdoby, voňavé pochoutky, svařené 
víno i  hudební vystoupení, která dotvoří sváteční náladu. 
Ideální příležitost nakoupit originální dárky a vychutnat ad-
ventní pohodu v historickém prostředí.

Po celý den bude zpřístupněno také Muzeum českých 
motocyklů JAWA a  ČZ, kde si prohlédnete slavné modely 
obou značek a dozvíte se zajímavosti o české motocyklové 
tradici.

Tomáš Valenta 

Předběžný jízdní řád:
TAM: �Praha hl. n. 9.00 – Praha-Smíchov 9.15 –  

Praha-Radotín 9.25 – Černošice 9.30 – Křivoklát 10.30

ZPĚT: �Křivoklát 15.30 – Černošice 16.40 –  
Praha-Radotín 16.45 – Praha-Smíchov 16.55 –  
Praha hl. n. 17.00

Oživená historie: mobilní hra vás zavede na poslední cestu 
Františky Plamínkové
Příběh o  životě senátorky Františky Plamínkové nyní ožívá 
v digitální podobě díky mobilní aplikaci Skryté příběhy. V nich 
máte možnost se virtuálně setkat s postavami českých dějin, 
které potřebují vaši pomoc. 

Jeden z příběhů nazvaný Plamínek v temnotách vás zavede 
do Černošic. A to v den, kdy se Františka Plamínková vydává 
na svou poslední procházku na svobodě za přítelkyní. O pro-
cházce ale neví její sestra, která s vaší pomocí Františku všu-
de hledá. Díky pátrání se dozvíte i mnoho zajímavostí ze ži-
vota Františky Plamínkové, o jejím dopise Hitlerovi, přátelství  
s T. G. Masarykem…  

To vše na trase dlouhé necelých pět kilometrů, která vede od 
nádraží Černošice, kolem knihovny a dále Střední ulicí k vile, 
kde senátorka žila. Pokračovat budete k amfiteátru a sportov-
ní hale u  ZUŠ, potom přes Masopustní náměstí, kolem řeky 
Berounky do cíle k nádraží Černošice-Mokropsy. Cestou na vás 
čekají úkoly na sedmi stanovištích.

Hra je dostupná zdarma na App Store i Google play. Stačí si 
stáhnout aplikaci Skryté příběhy do telefonu. Pak vybrat kon-
krétní trasu z mapy a stáhnout si ji. Stažení je důležité, proto-
že pak můžete hrát off-line a nejste závislí na datech a kvalitě 
připojení k internetu v místě trasy. Po zmáčknutí tlačítka hrát 
se objeví mapa. Dojdete na první zastavení, kde se otevře prv-
ní úkol. Po jeho splnění můžete pokračovat dál a sledovat děj 
příběhu.

Aplikace společnosti Tripeduca, s. r. o., s níž město Černošice 
pro návštěvníky i občany příběh připravilo, zábavnou formou 
motivuje k  poznávání vybraných turistických lokalit nejen 
v České republice, ale také Polsku či Španělsku. K dispozici je 
již takřka 300 tras s poutavými příběhy a úkoly v terénu.

Pavla Nováčková

Tradiční adventní jarmark na královském hradě!
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Město Černošice 

Vás srdečně zve na  
 

Českou mši vánoční          
J. J. Ryby 

 

24. prosince 2025 

od 22 hod. 

Kostel Nanebevzetí Panny Marie 

Hrají a zpívají pod taktovkou Michaela Jermáře 

 Štědrovečerní smíšený sbor a orchestr 

Karolína Janů - soprán 

Jana Sýkorová – alt 

Vladimír Dvořák - tenor 

Martin Vydra – bas 
 

Generální zkouška 18.12.2025 v 19:30, budova ZUŠ, Střední 403 
 

 

Poděkování         

Římskokatolické farnosti Třebotov 

© dědicům Marie Fischerové Kvěchové 
 

Kontakt pro zájemce: rybovkacernosice@gmail.com 

JAZZOVÁ
PŮLNOČNÍ

na Štědrý den o půlnoci
Hradecká 2192, Černošice

www.modlitebna.info

Hvězdy a mudrci

více informací www.modlitebna.info

DĚTSKÉ DIVADELNÍ USKUPENÍ ÚDIV 
VÁS ZVE NA VÁNOČNÍ PŘEDSTAVENÍ

14. prosince v 9:30
v modlitebně Církve bratrské v Černošicích

hra podle scénáře T. Justa, úprava: ÚDIV

D I V A D E L N Í  U S K U P E N Í

ÚDIV
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Kdy: neděle 21. prosince v 16.00 
Kde: Mokropeská kaplička
Mokropeská kaplička se i  letos bude 
moci pochlubit netradičním houbo-
vým betlémém. Pod rukama akademic-
ké malířky Marie Ladrové zde vznikne 
v předvečer zimního slunovratu, a to již 
popáté.

	X Kdy konkrétně bude letošní Hou-
betlém k vidění?
Letošní slunovratový Houbetlém 
mohou zájemci vidět 21. prosince  
v 16 hodin v galerii, kapličce sv. Václava 
v  Mokropsech. Vystaven tu bude pro 
veřejnosti i na Tři krále v úterý 6. ledna 
2026 od 17 hodin.

	X Bude letos nějaká „houbová“ no-
vinka?
Novinkou bude samotný Houbetlém, 
který je každý rok překvapením i pro mě. 
Sbírám celý rok houby i různé přírodni-
ny a  Houbetlém intuitivně sestavuji až 
den před slunovratem. Každý rok má též 
jiné téma, ale to se vyjeví až při tvorbě.

	X Kdy jste Houbetlém vystavila vů-
bec poprvé?
Bylo to v roce 2018 v rámci experimen-
tálního streetartového projektu Ukrade-
ná galerie. Bylo to na Kolbence/Pragov-
ce, kde jsem měla tehdy ateliér. Jelikož 
nejsem příznivcem komerčních Vánoc 
a tyjátru kolem nich, připadalo mi jem-

nější oslavit Vánoce a slunovrat s přáteli 
kolem betlému a  uvědomit si více pří-
rodní cyklus.

	X Letos bylo hub požehnaně, proje-
ví se to nějak na exponátu?
Jelikož sbírám houby celoročně, množ-
ství rostoucích hub nemá na výsledek 
moc vliv. I  když letos jsem našla hod-
ně muchomůrek červených, takže tato 
houba bude asi převládat. Málo kdo ví, 
že muchomůrka měla vliv na utváření 
mýtu o Santa Clausovi v Americe. Právě 
o tom budeme při slunovratovém Hou-
betlému hovořit.

	X A nebude možné kromě exponátu 
vidět třeba jeho tvorbu?
Výroba je taková moje osobní oslava. Je 
to rituál, který si střežím každý rok. 

	X Proč je pro vás slunovrat tak důle-
žitý?
Je to ukončení nejtemnějšího obdo-
bí v  roce. Člověk by měl být u  sebe, to 
znamená v klidu, bez stresu naslouchat 
svému tělu i duši. Naši předci toto obdo-
bí oslavovali různými rituály ještě dávno 
před tím, než se začaly slavit Vánoce. 
Jeden z takových rituálů na naší oslavu 
slunovratu též připravíme. Jde o  rituál 
zhášení ohně, podobný jsme již prožili 
loni a byl velice silný. Nakonec zapálíme 
nový očistný oheň, kdo bude chtít a vez-
me si svíčku, skleničku, může si tento 
nový oheň odnést s  sebou. Nebudou 

chybět ani koledy z různých koutů svě-
ta a účast přislíbila i Helena Kosková se 
svítícím labyrintem. Věřím, že prožijeme 
opět silnou vánoční atmosféru, tichou, 
trochu temnou a  očistnou, která k  slu-
novratu patří.

	X Víte o nějaké podobné akci? O ně-
jakých podobných houbových jeslič-
kách? 
Betlémy se vytvářejí po staletí. Traduje 
se, že první betlém postavil sv. František 
v  roce 1223 ve střední Itálii. Myslím, že 
za tak dlouhou dobu se již určitě houby 
v betlému nějakým způsobem objevily. 
Originalita ale není důležitá. Houby vní-
mám jako propojující organismy, které 
jsou zároveň rozmanitě krásné. Zároveň 
může být legrace, když Ježíška před-
stavuje třeba muchomůrka, ale také to 
může vést k hlubšímu zamyšlení. 

Pavla Nováčková

MA
SA

RY
K  

 •  
 HAVEL   •   PAVELZveme Vás 

ve čtvrtek 18.12. 2025 

od 19 hod. na zapálení 

Černošice, nám. Centrum Vráž 

u Lavičky Václava Havla

Srdečně Vás zve  

Michael Pánek, 

Petr Pánek, Petr Wolf

SVÍČKY ZA 

DOBRÉ PREZIDENTY

Muchomůrka místo Ježíška? 
V kapličce znovu vznikne originální Houbetlém

-- Houbetlém z roku 2024 --

Foto: archiv autorky
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V polovině října žáci ZŠ a MŠ Josefa Kubálka Všenory přivítali 
ve škole své vrstevníky z německé Mittelschule Schnaittach. 
Jednalo se o  historicky první výměnu v  rámci partnerství 
těchto dvou škol, a  to za podpory Česko-německého fondu 
budoucnosti. Ten uhradil 70 % nákladů, díky čemuž nebyl 
pobyt pro rodiče žáků tak finančně náročný. Právě základní 
a střední školy jsou jednou z oblastí, kam fond směřuje svoji 
pozornost. Od začátku své existence již podpořil přes 5 tisíc 
projektů pro školy a mládež. Jen v roce 2024 se jich zapojilo 
přes 400 z obou zemí. 

Děti tak měli možnost poznat jinou kulturu, nové lidi a sa-
mostatně komunikovat v cizím jazyce. A novou zkušenost to 
přineslo i jejich rodinám. Naši žáci totiž své německé kamará-
dy ubytovali u sebe doma. V dubnu příštího roku si role pro-
hodí, budou sami trávit čtyři noci v rodině některého ze svým 
německých kamarádů. To chce odvahu! Jistě si pobyt a boha-
tý program užijí, stejně jako žáci ze Schnaittachu u nás.

Nejdříve se děti vzájemně „oťukávali“. Jakmile prvotní oba-
vy opadly, vydali jsme se poznávat okolí. Ještě první den po-
bytu jsme navštívili Všenorskou kapli. Další den jsme vyrazili 
do Karlštejna. Nejdříve jsme si prohlédli plně vybavený bunkr, 
který byl postavený krátce před 2. světovou válkou. Od jejího 
konce naštěstí žijeme již 80 let v míru a chceme žít i nadále. To 
jsme si (nejen) tam připomněli. Samozřejmě jsme nevynecha-

li ani hrad Karlštejn. A co by to bylo za návštěvu Česka, kdy-
by kamarádi neviděli Prahu! To jsme nemohli dopustit. Takže 
středa patřila poznávání naší metropole. S  průvodcem jsme 
se podívali do Katedrály svatého Víta, Starého paláce a Zlaté 
uličky a hezky si propojili to, co jsme slyšeli na Karlštejně. Staré 
město si žáci prošli ve smíšených skupinkách sami, hráli při-
tom hru. V dalších dnech jsme si zacvičili v Jojo Gymu a také si 
zahráli bowling. V pátek přišlo na řadu loučení, které se neo-
bešlo bez slz. Naši i němečtí žáci se tak již těší na další společ-
ný týden, který stráví v dubnu ve Schnaittachu. 

Petra Filipcová, učitelka ZŠ Všenory

Kdy: čtvrtek 4. prosince, 10.00–17.00
Kde: Masaryková 1044, Řevnice
Centrum Náruč pomáhá v  údolí Dolní Berounky i  širším okolí již 25 let. 
Za tu dobu se toho mnoho událo a rozsah našich služeb a pomoci se stá-
le rozšiřuje, a přitom držíme jasný směr. Pomáháme lidem se zkušeností 
s psychickými obtížemi či přímo duševním onemocněním. Naším cílem je 
podpora samostatného života každého z našich klientů v takové podobě, 
jakou právě on chce a potřebuje.

Od vzniku Náruče nás najdete v Dobřichovicích kousek od kruhového 
objezdu. Novinkou letošního roku je, že své působiště rozšiřujeme také do 
Řevnic na adresu Masarykova 1044. Přijďte se ve čtvrtek 4. prosince mezi 
10. a 17. hodinou podívat, jak naše nové prostory vypadají a dozvědět se, 
co toto rozšíření přinese, jakou pomoc nabízíme a jaký rozvoj je před námi.

Hana Habartová, www.spoleknaruc.cz

Aplikace a jak na ně

Kdy: středa 3. prosince, 15.00–19.00
Kde: knihovna Lety
Je vám 65+, máte svůj chytrý telefon 
a chcete se zdokonalit v používání aplikací? 
Oblíbený lektor Lukáš Staněk na úvod zjistí, 
o jaké aplikace máte zájem a kurz vyladí na 
míru přítomným účastníkům. 

Náplň kurzu: instalace, odinstalace, ak-
tualizace aplikací, mapy, jízdní řády, pře-
kladač, záchranka, obchodní aplikace, pid 
lítačka, můj vlak, aj. 

Kurz není vhodný pro úplné začátečníky. 
Vstup zdarma. Více na www.letyziji.cz.

Markéta Huplíková

Lážoplážo

Kdy: pátek 12. prosince ve 14.00–18.00
Kde: SFÉRA, Dolnočernošická 443, Lipence
Adventní čas se blíží a v útulné stodole v Dolních Černošicích 
vás čeká předvánoční market spolu s  programem pro děti. 
Děti se mohou těšit na zábavné scénické čtení z dílny Divadla 
Kampa o  městečku Lážoplážo, kde je možné zažít naprosto 
všechno. Po představení následuje výtvarný workshop, při kte-
rém si mohou malí návštěvníci vyrobit své vlastní kulisy – léta-
jící zlatou velrybu, chodící vánoční stromeček či jiné ozdoby, 

které pak samozřejmě nesmí chybět na vánočním stromečku. 
A připravené je i bohaté občerstvení, svařák, káva, vanilkové 
rohlíčky, výrobky od lokálních výrobců a tvůrců.

Veronika Vacková

Žáci z Německa přijeli na výměnný pobyt do Všenor

Foto: archiv ZŠ Všenory

Náruč slaví 25 let  
a rozšiřuje své působení do Řevnic

Foto: archiv SFÉRA
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Prosinec v knihovně

Adventní kalendář v knihovně
Vánoční čas se blíží a s ním přichází i sváteční atmosféra do naší 
knihovny. Letos jsme si pro čtenáře připravili speciální adventní 
kalendář – ovšem trochu netradiční. Od 1. prosince až do Štěd-
rého dne bude každý den mezi knihami ukryt jeden označený 
knižní dárek.

Vybírali jsme tituly jak pro děti, tak i pro dospělé, aby si radost 
mohl odnést opravdu každý. Stačí přijít do knihovny, pustit se 
do pátrání mezi regály a  pokud označenou knihu najdete, je 
vaše!

Přijďte si zpříjemnit adventní čas, najít svůj dárek a třeba ob-
jevit i nového oblíbeného autora.

Vánoční origami 
Kdy: sobota 6. prosince od 15.15
Kde: Městský sál na Vráži
Chcete si zpestřit předvánoční čas a vyrobit si vlastní papírové 
ozdoby? Přijďte v sobotu 6. prosince od 15.15 hodin na tvořivou 
dílnu Vánoční origami, která se bude konat v městském sále na 
Vráži. Pod vedením zkušených lektorek Marie Pechové a Micha-
ely Velichové si vyzkoušíte, jak z obyčejného papíru vykouzlit 
krásné dekorace na stromeček, do oken i na sváteční stůl.

Akce je určena pro děti i  dospělé, začátečníky i  pokročilé.  
Materiál bude zajištěn na místě. Akce se koná v rámci Mikuláš-
ských trhů.

Deskovkové odpoledne v knihovně
Kdy: pátek 12. prosince od 17.00
Kde: Knihovna Fr. Plamínkové
Máte rádi deskové hry? Pak si nenechte ujít naše již tradiční 
deskovkové odpoledne! V pátek 12. prosince od 17 do 20 hodin 
se v  knihovně opět sejdeme nad oblíbenými hrami pro malé 
i velké.

Čeká vás příjemná atmosféra, možnost vyzkoušet si různé 
typy her a strávit zábavný čas s přáteli, rodinou nebo novými 
soupeři. Vítáni jsou začátečníci i zkušení hráči, malí i velcí.

Přijďte si zahrát, pobavit se a  třeba objevit nového favorita 
mezi deskovkami.

Hana Slavická, knihovnice



36

z města a okolí / inzerce

inzerce

Knihy  pro dospělé:
BELSHAM, Alison: Nevinní andělé – detektivní román;
BERGBAUER, Matthias: Sladkovodní ryby – praktický atlas ryb 
střední Evropy pro zájemce o přírodu i rybáře;
BOUČKOVÁ, Martina: Šílená babička do každé rodiny – humorný 
román;
BRAMBOROVÁ, Marcela: Zpěv tichých dní – debutní román české 
autorky. Na pozadí dramatických dějin 20. století se odehrávají sou-
kromá dramata hlavních hrdinů knihy; 
BRYNDZA, Robert: Stíny minulosti – kriminální thriller;
DRANFIELD, Wendy: Hrobová hora – thriller britské spisovatelky; 
FAYE, Gaël: Zemička – román o  barevném dětství pod africkým 
sluncem, které zastíní mrak nemilosrdných dějin;
ERSKIN, Barbara: Brány času – historický román;
FORRÓ, Markéta: Případ okradené alchymistky – fantasy detek-
tivka;
GATINHO, Vitor: Když tečou nudle a  tlačí prdíky – přehledné 
informace pro rodiče nejmenších, kdy nechat věci plynout a  kdy 
určitě jednat;
GIANNONE, Francesca: Listonoška – historický román o výjimeč-
né ženě, městečku na jihu Itálie a síle odhodlání;
HARTL, Patrik: Manželství – příběh o boji lásky s všedností;
HYHLÍK, Miroslav: Rapl z  Bartolomějský – autor ve své knižní 
prvotině odhaluje zákulisí pražského podsvětí, prostituce a špiclů 
80. let, kdy se spravedlnost potýkala s absurditou tehdejší doby;
KIRK, J. D.: Mělký hrob – skotský detektivní román;
KŮTOVÁ, Ditta: Zlá babička – vesnický román vycházející ze sku-
tečných osudů autorčiny rodiny na konci 19. století a v první polo-
vině 20. století;
LÓPEZ – CAPARRÓS, Jungmann Una: Okamžiky v  přírodě – 
objevte přírodu, která začíná hned za vašimi dveřmi; 
NAVRÁTILOVÁ, Renáta: Maminky z Motola – dva příběhy mami-
nek nemocných dětí, které prožívají spolu s  rodinou a nejbližšími 
krušné chvíle plné strachu, ale i naděje;
NESBO, Jo: Osamělý vlk – detektivní thriller;
PEARSON, Laura: Poslední úkol Mabel Beaumontové – román 
britské autorky, jehož hrdinka se ve zralém věku odváží nového 
začátku;
PONCAROVÁ, Jana: Anna R. – příběh mladé válečné vdovy, která 
se po smrti manžela ve Velké válce musí postarat o velké zeměděl-
ské hospodářství;
SAPKOWSKI, Andrzej: Zaklínač. Rozcestí krkavců – fantasy;
ŠÍCHA, Jan: Labe – kniha propojuje Labe do celků z pohledu dějin, 
ekologie a kultury, ale také hospodářství a kultury;
WILKOVÁ, Scarlet: Říkali jí Kri-kri – příběh ženy, která dokázala 
ovládnout bouři, ale ne vlastní osud se odehrává na řeckých ostro-
vech v průběhu 20. století; 

Knihy pro děti:
BRENSING, Karsten: Tajuplný svět virů a bakterií – velká publika-
ce o virech a bakteriích s množstvím zajímavostí z mikrobiologie, 
imunologie, ale také z dějin vývoje nemocí, péče o nemocné a hygi-
eny;

DRIJVEROVÁ, Martina: Příšerné zlobilky – veselé příběhy nezbed-
ných holčiček se kterými to dopadlo špatně, pro děti od 7 let;
DVOŘÁKOVÁ, Alžběta: Žako a Stopotvorná – fantasy příběh, pro 
starší děti;
KÖHRSEN, Andrea: Rajčatová žába a modrý drak – atlas nejba-
revnějších zvířat naší planety;
LINDGREN, Astrid: Skřítek je vzhůru – zimní poetické vyprávění 
o skřítkovi, který vychází do zasněžené noci, když všichni lidé spí, 
pro děti od 3 let;
MELVIN, Alice: Myšák na řece – obrázková knížka s  odklápěcími 
okénky zve děti na výlet po řece s myšákem, pro děti od 3 let;
MORNŠTAJNOVÁ, Alena: Strašidýlko Stráša hasí průšvihy – další 
dobrodružství dobromyslného strašidýlka, pro děti do 10 let;
PEŘINA, Vít: Komáři se ženili aneb Ze života obtížného hmyzu 
– napínavý dobrodružný příběh o tom, že se správnými přáteli po 
boku je možné překonat kdejakou nástrahu, pro starší děti;
PILÁTOVÁ, Markéta: Čivavy z Ostravy – veselý příběh o kouzelné 
čivaví dvojce, která se nezalekne žádné výzvy - pro děti od 6 let;
POSPÍŠILOVÁ, Zuzana: Vyděšený kalous – skutečný příběh z naší 
přírody,  pro děti od 8 let;
ROMERO MARINO, Soledad: Hurá, chyba – ilustrovaný přehled 
objevů, které spatřily světlo světa díky chybě, pro děti od 8 let;
SCHÜTZE, Andrea: Kamarádi z Medového lesa – příběhy čtyř zví-
řecích kamarádů, pro děti od 4 let.

Nové knihy v Městské knihovně Františky Plamínkové v Černošicích

Oznámení čtenářům
Knihovna Fr. Plamínkové bude z  provozních důvodů  
od 29. prosince 2025 do 2. ledna 2026 uzavřena.
Těšíme se na vás opět v pondělí 5. ledna 2026.
Děkujeme za pochopení a přejeme vám klidné svátky 
a šťastný nový rok!

Otevírací doba v knihovně:
Pondělí: 	 8.00–12.30; 	 13.00–18.00
Středa:	 8.00–12.30; 	 13.00–18.00
Čtvrtek: 		  13.00–18.00
Pátek: 	 8.00–12.30

 naše telefonní číslo:221 982 562, naše e-mailová adresa:  
knihovna@mestocernosice.cz

 on-line katalog knihovny najdete na webových  
stránkách města: www.knihovnacernosice.cz
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Pro Váš interier
u Horizontální žaluzie všech typů
u Vertikální žaluzie (šíkmé, oblouky)
u Dřevěné vertikální i horizontální žaluzie
u Látkové žaluzie – plisse (různé atypické tvary)
u Látkové rolety
u Originální zastiňovací doplňky 

34  |  

tel.: 251 641 208, mobil: 736 710 244, info@zlatnictviaz.cz, www.zlatnictviaz.cz

mobil: 602 294 754
www.zaluzie-bendik.cz

inzerce

u Baldachýny – velkoplošné zastínení
u Garnyže a záclonové tyče na míru
u Ozdobné doplňky oken

Pro Váš exterier
u Markýzy
u Sítě proti hmyzu
u Venkovní žaluzie
u Venkovní rolety
u Rolovací garážová vrata

ŽALUZIE, ROLETY, MARKÝZY,  ŽALUZIE, ROLETY, MARKÝZY,  
SÍTĚ PROTI HMYZU,SÍTĚ PROTI HMYZU,

ROLOVACÍ GARÁŽOVÁ VRATA,  ROLOVACÍ GARÁŽOVÁ VRATA,  
GARNYŽE, ZÁCLONOVÉ KOLEJNICE  GARNYŽE, ZÁCLONOVÉ KOLEJNICE  

A TYČE NA MÍRUA TYČE NA MÍRU

Zaměření – montáž – záruční a pozáruční servis
Doprava v okolí 10 km od Černošic zdarma

Stanislav Bendík mobil: 602 294 754
www.zaluzie–bendik.cz

Dopřejte své domácnosti čistotu, svěžest a zdravější prostředí – bez chemie a kompromisů!

✅  Hloubkově čistíme: 
• Sedačky 
• Matrace 
• Autosedačky 
• Čalouněný nábytek a další 

➡️ Profesionálně, šetrně a ekologicky

➡️  Používáme přírodní prostředky – bezpečné pro děti,  
alergiky i domácí mazlíčky

➡️ Odstraníme prach, alergeny, skvrny, zápach i zašlou špínu

➡️ Výsledek uvidíte i ucítíte

Proč si vybrat Green Mama?
🌱🌱 Ekologické a zdravotně nezávadné postupy
🔍🔍 Precizní práce a osobní přístup
👪👪 Ideální pro domácnosti, rodiny s dětmi i seniory
📍📍 Působíme v Černošicích a okolí
🚗🚗 Doprava zdarma do 20 km
📞📞  Objednávky přijímáme ihned: 

737 674 597
📆📆 Termíny dle dohody – i o víkendech

Green mama 
Mama

H LO U B KO V É Č I Š T Ě N Í  KO B E R C Ů A Č A LO U N Ě N Í

PRODEJNA ČESKÉ LIDOVÉ VÝROBY
Hana Rozenská – Radotín, Vrážská 1531 (vedle nádraží)
NABÍZÍME ZBOŽÍ VÝHRADNĚ ČESKÝCH VÝROBCŮ

KERAMIKA l KOŠÍKAŘINA l DŘEVĚNÉ HRAČKY l UBRUSY
Po-Pá: 9-12, 13-17 So: zavřeno

tel.: 603 44 99 40, www.hanarozenska.tk

Sběratel s více něž 30letou praxí, koupí a bezplatně 
ohodnotí starožitnosti všeho druhu 

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další 
starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. 

Nejlepší ceny od sběratele! 732 961 266
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Valentyn

Lokota

Váš spolehlivý partner pro prodej i koupi 

nemovitostí v Praze a Středočeském kraji

CHCETE PRODAT VÝHODNĚ? 

ZAVOLEJTE IHNED!

+420 775 450 213  I  LOKOTA.CZ

Lokota-Inzerat-89x61mm.indd   1Lokota-Inzerat-89x61mm.indd   1 08.08.2025   11:29:5208.08.2025   11:29:52

Zednické a obkladačské práce 
Topení 
Voda 

Elektropráce 
Hromosvody
Zemní práce 

ri'\ 729 800 033 
\V 729 970 177 

www. elektroprace. online 
e-mail: elektroprace1@seznam.cz

Zednické a obkladačské práce 
Topení 
Voda 

Elektropráce 
Hromosvody
Zemní práce 

ri'\ 729 800 033 
\V 729 970 177 

www. elektroprace. online 
e-mail: elektroprace1@seznam.cz

Strojové čištění
interiérových a
exteriérových podlah vč.
impregnace

+420606 556 612

Svou šetrností vhodné do
komerčních prostorů
garáží, ale i domácností 

Pro více informací nás
kontaktujte 

info@samscompany.cz +420 732 539 073
samscompany.cz

!!   ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU   !!
Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti,

zahrady atd.

Naložíme a odvezeme nepotřebné
věci za rozumnou cenu.

Stěhování.

Telefon : 773 484 056
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MĚJTE ČISTOU VODU

S DOPRAVOU ZDARMA

PO CELÉ ČR
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UNIKÁTNÍ FRANCOUZSKÉ PŘÍSTROJE PRO ZDRAVÍ A KRÁSU

endermologie® face  
• ZEŠTÍHLENÍ A ODBOURÁNÍ TUKŮ
• MODELACE POSTAVY
• VYHLAZENÍ CELULITIDY
• ZPEVNĚNÍ POKOŽKY
• KOMPLEXNÍ LYMFODRENÁŽ

LPGLPG®® DAY SPA exkluzivně pro Vás v Černošicích DAY SPA exkluzivně pro Vás v Černošicích

endermologie® body
• ZPEVNĚNÍ TVÁŘE I PODBRADKU
• VYHLAZENÍ JEMNÝCH VRÁSEK
• ODSTRANĚNÍ OTOKŮ OČÍ
• OKAMŽITÉ ROZJASNĚNÍ
• PŘIROZENÉ VYPLNĚNÍ PLETI 

kpmedical.cz
endermologie.com

Salon KP MEDICAL OC Vráž 1. p.
Mokropeská 2027, Černošice
Tel. recepce 311 329 411 (po-pá 9-17 hod.)

ZESÍLENÁ  ENDERMOLOGIE ®

N O V Ý  P Ř Í S T R O J
C E L L U  M 6  I N F I N I T Y®


Vánoční
dárkové 
poukazy

VIDITELNÉ
VÝSLEDKY JIŽ 

PO 1 OŠETŘENÍ! 


